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El presente opúsculo tiene dos fines muy ostensibles: rendir homenaje al bi­
bliógrafo Frederick Bliss Luquiens, un verdadero hispanoamericanistófilo. Y el de 
reproducir una fuente-repertorio más para el estudio de la literatura venezolana. 

* * * 

VENEZUELA: BIBLIOGRAFIA DE SU LITERATURA EN LA BIBLIOTECA 
DE LA UNIVERSIDAD DE YALE 

Por FREDERICK Buss LuQUIENS 

VENEZUELA 

ACOSTA, Cecilio . . . Obras. . . Caracas, El Cojo, 1907-09. 5 v. port. 24 cm. 
Vol. 1-2: 1908; v. 3: 1907 (cover dated 1909); v. 4-5: 1909. 
Edited by P. Acosta. 
Introducción by J. Martí (Cuba) 
Contents - v. l. Discurso Académico. Estudios de derecho internacional. Revista de Europa 

y de los Estados Unidos de la América del Norte. Los Partidos políticos. v. 2. Historia patria. 
Religión y filosofía. Arte literario. Filología. Filosofía jurídica. Derecho constitucional. Eco­
nomía política. Política hispanoamericana. Funerales del señor doctor Manuel José Mosquera, 
dignísimo arzobispo de Santa Fe de Bogotá, hechos en la S.IM. de Caracas el día 23 de marzo 
de 1854. Influencia del elemento hlstórico-político en la literatura dramática y en la novela. 
v. 3. Política hispanoamericana. Derecho constitucional. Arte literario. Economía política. Ju­
risprudencia civil y penal. Religión. Reseña histórica y prospecto de código del derecho penal. 
Cosas sabidas y cosas por saberse. v. 4. Historia. Filología. Jurisprudencia civil y política. Li­
teratura. Filosofía. Religión. Economía política. Caridad, o Frutos de la cooperación de todos 
al bien de todos . v. 5. Jurisprudencia civil y mercantil. Instrucción pública. Doctrina política. 
Economía política. Revistas extranjeras. Historia. Literatura. Religión. Poesías. 

The various volumes include prose and verse by M. A. Caro (Colombia.), D. Garbán, l. 
Riera Aguinagalde, and J. M. Torres Caicedo (Colombia) . 

. . . Cartas venezolanas. Apreciación de Cecilio Acosta por José Martí. Madrid, 
Editorial-América [1918] 239, [1] p. 19 cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 49) . 

. . . D. Cecilio Acosta. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1889. 124. 
[1] p., 1 l. incl. front. (port.) 16 cm. (Parnaso Venezolano, ser. 1, v. 10). 

Don Cecilio Acosta, by V. A. Zerpa, p. [5] -48. 
Don Cecilio Acosta, by J. de D. Méndez Mendoza, p. [49] -51. 
Carta en verso by M. A. Caro (Colombia), p. [91] -94. 

----- Influencia del elemento bist6rico-político en la literatura aramática y en la 
novela ... l. entrega. Caracas, Casa editorial de la Opinión nacional, 1887. viii, 306 p. 23 cm. 

Running title: Obras literarias. 
Edited by P. Acosta and J. M. Morales Marcano. 
Introducción by J. Martí (Cuba). 
Contents. Influencia del elemento hlstórico-político en la literatura dramática y en la 

novela. Cosas sabidas y cosas por saberse. Revista de Europa y de los Estados Unidos de la 
América del Norte. 
AGOSTO MENDEZ, José María ... Motivos sentimentales. Ciudad BoHvar, E. Suegart, 1920. 

142, [7] p. incl. port. 17½ cm. 
Poems. 

AGUERREVERE PACANINS, Tomás. Discursos leídos en la Academia venezolana ... en la 
recepci6n pública del Sr. Dr. T. A.gue"evere Pacaníns el día 19 de mayo de 1912. [Caracas, 
Tip. Vargas, 1912] 40 p. 23 cm. 
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Contents. Discurso Leído por el Dr. Tomás Aguerrevere Pacaníns [sobre las relaciones 
armónicas entre la ciencia y el arte] Discurso leído por el Sr. Dr. D. Rafael Villavicencio en 
contestación al antecedente. 
AGUILERA, José ... Las últimas rosas. Caracas, El Cojo, 1916. 3p. l., 99-99 p., 3 l. 17½ t-m. 
ALBUM patriótico-literario, homenaje de gratitud de la redacción de "La Abeja" a la memoria 
ilustre del libertador Simón Bolívar, en el primer centenario de su natalicio. 24 de julio de 1883. 
Caracas, Impr. Bolívar, 1883. 101 p., 1 l. 30½ cm. 

Paralelo entre Bolívar y Washington, attributed by sorne to D. F. O'Leary and by others 
to F.Ribas, p. 20-22. 

Prose and verse by R. M. Baralt, F. A. Barberii, S. Bolívar, J. A. Espinosa, J. V. González, 
A. L. Guzmán, J. M Heredia (Cuba), R. R. Hermoso, D. R. Hernández, D. Jugo Ramírez, A. 
Lozano, M. M. Madiedo (Colombia), J. A. Maitín, J. M. Manrique, J. J. Olmedo (Ecuador), 
J. J. Ortiz (Colombia), F. G. Pardo, J. Posada Gutiérrez (Colombia), J. M. Salazar, F. Toro, 
J. M. Vargas, J. R. Yepes, and others 
ALEMAN, Mateo . , . Diez por un bolívar, lío de rimas histórico-anecdóticas. Maracaibo, 
1923. [Maracaibo] Tip. Panorama, 1923. 1 p. l., iii, [2], 46 p., 1 l. ilus. 22cms. 
ALVARADO, Lisandro ... Historia de la revolución federal en Venezuela. Caracas, Lit. y tlp. 
del Comercio, 1909 549 p. 1 . col. port. fold. map, fold. plans. 25 cm. 

Includes prose by E. Acosta, V. Espinal, J. V. González, A. Quintero, and F. Toro. 
ANDRADE, Pedro ... Inquietud: Preludio lírico. Baladas crepusculares. Voces íntimas. En 
primavera. De mi rosedal. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 1927. 100 p., 21. 15 cm. 

Poems. 
ANEZ, Jacinto . . . Trizas de poemas. Caracas, J. M. Herera Irigoyen y Cía., 1903. xiii [i.e. 
xvii], [19] -90, ii p. 19 cm. 

"Palabras" by G. E. Muñoz, p. [vil] -xiii [i.e. xvii] 
ANZOLA, Juvenal ... Abogados venezolanos. Caracas, Impr. Colón, 1904. 216 p. 23 cm~ 

Abogados venezolanos por el doctor Juvenal Anzola, by E. Calcaño. p; [5] 9. 
. . . Civilizadores venezolanos. . . v. l. Caracas, Linotipo del Pregonero, 

1902. 192 p., 1 l. ports. 23 cm. 
----- De Caracas a San Cristóbal Caracas, El Cojo, 1913. xv, [1] p. incl. port. 
21½ cm. 
----- Escenas tropicales Caracas, El Cojo, 1917. 6 p. l., 138., p. illus., ports. 
21½ cm. 

Travel by automobile in "el centro de la República". 5th p. l. 
"Prólogo" by J. de D. Méndez Mendoza. 

Granos de distintas espigas Caracas, Tip. Vargas, 1922. xiii, 165 p., 21 
ports. 19 cm. 

Essays, adresses, and sketches. 
Prólogo by A. Femández García. 

Pequeña vendimia Caracas, Impr. Bolívar, 1926. xvi, 147 o., 21. front 
(port) 18½ cm. 

Essays and sketches. 
Recreaciones de la pluma. Caracas, El Cojo, 1909. ix, [1], 210, [3] p. 

port. 20½ cm. 
Essays. 
"Prólogo" by P. M. Arcaya. 

ARANDA Y PONTE, Francisco. Obras ... Caracas, A. Urdaneta, 1858. 2 p. l., 232 p. 19½ cm. 
Essays, poems, and translations (in prose and verse) 
Palabras del editor, by A. Urdaneta, p. [i] -iv. 

----- tr. La desposada de Abydos. Historia turca por Byron Traducida del inglés para 
"El Tiempo" . . . Precedida de un juicio sobre Byron por Víctor Hugo. Bogotá, Echeverría 
hnos., 1856. 65 p. 15½ cm . 
. . . Arcanos del sanedrín, drama trágico-burlesco en tres actos y en verso. Caracas, T. Antero 
1845. vi, [7] -45 p. 19½ cm. 

Ar head of p. [iii]; El sin camisa ... n~ 8. Caracas, mayo 28 de 1845. 
Only Acto I. 
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ARGAYA, Pedro Manuel ... Estudios de sociología venezolana. Madrid, Editorial-América 
[1916] 320 p., 1 l. 18½ cm. (Biblioteca de Ciencias políticas y sociales, v. 10). 

Essays and addresses. 
ARCIA, Juan E .... Almas en ruina. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 1907. 2 p. l., 7-29 p. 
20 cm. 
----- Versículos profanos. . . . Caracas, Lit. del Comercio, 1921. 4 p. l., 70 p. 20 cm. 

"Los 'Versículos profanos' son algunas de las impresiones que me causa la Biblia". 3d p. l. 
----- Vestigios. Caracas, Herrera Iirigoyen y cía., 1901. 79 p. 20 cm. 

Poems, including translations. 
AREVALO GONZALEZ, Rafael. Escombros! ... novela original (bosquejo de la época de 
Andueza Palacio) ... Caracas, Tip. de la Lealtad, 1892. 255 p. 22½ cm. 
----- ... ¡Maldita iuventud! (novela contemporánea) Caracas, Impr. Colón, 1904. vi, 
[7] -439 p. front. (port.) 22 cm. 
ARISMENDI BRITO, Pedro. Discursos leídos en la Academia venezolana . . . en la recepción 
pública del Sr. Dr. D. Pedro Arismendi Brito el día 6 de mayo de 1906. Caracas, Impr. Na­
cional, 1906, 40 p. 22½ cm. 

Contents. Discurso leído por el señor doctor D. Pedro Arismendi Brito [sobre la lengua 
espafíola] Discurso leído por el señor doctor D. Julio Calcaño en contestación al antecedente . 

. . . Versos, apenas versos. Caracas, Tip. Americana, 1911. 2137 p., 1 l. port. 
21 cm. 
ARRAIZ, Antonio. Aspero ... [Caracas, Impr. Bolívar, 1924] 70 p. 20½ cm. 

Poems. 
ARREAZA CALATRAVA, José Tadeo. Cantos de la carne y del reino interior. Cantos civiles 
... v. l. Madrid, P. Femández, 1911, 5 p. l., 13-303 p. 
ARVELO, Atilia de .... Cantares y leyenda. Caracas, Impr. Bolívar, 1927. 255 p. 16 cm. 

ARVELO, Rafael. ... Don Rafael Arvelo. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1889. 
135 p. p., 3 l. Front. (port.) 17 cm. (Parnaso Venezolano, ser. 1, v. 8). 

Don Rafael Arvelo, by S. González Guinán, p. [3] -16. 
----- Poesías . . . Maracaibo, L. Monte! Baralt, 1858. 64 p. 18½ cm. 
ARVELO LARRIVA, Alfredo. . . . La encruciiada. Secuencias de otro Evangelio. Salmo a los 
brazos de Carmen. (Poemas inéditos) ... Caracas, Impr. Bolívar [1922] [24] p. 22 x 12 cm. 
(La Lectura semanal, v. 1, N! 4). 

Cover-title . 
. . . Sones y canciones. Caracas, El Cojo, 1909. lp. l., 5-157, [1], v, [1] p., 

1 l. 21 cm. 
ARVELO TORREALBA, Alberto .... Música de cuatro. Caracas, Tip. Americana, 1928. 128 p., 
21½ X 12 cm. 

Poems. 
"Prólogo" by E. Smith Monzón. 

ARVELO URBANEJA, Agustín . . . Prosas sueltas. Caracas, Tip. Americana, 1922. 219 p., 
21. 19½ cm. 

Includes verse by J. Fombona Pachano. 
AYALA, Martín ... Hojas vivas. Caracas, Lit. y Tip. del Comercio, 1928. 70 p., 1 l. port. 
19 cm. 

Poems. 
AYALA A., Ramón .... Lilia (ensayo de novela venezolana) Caracas, Tip. Americana, 1909. 
126 p. 23 cm. 
AYALA DUARTE, Crispín. Resumen histórico-crítico de la literatura hispanoamericana 
Caracas, Editorial Sur-América, 1927. 310 p., 11. 23½ cm. 

On cover: Parra León hnos. 
Includes prose an verse by the following: 
Argentina: O. V. Andrade, H. Ascasubi, L. Díaz, E. Echeverría, C. Guido y Spano, Juan 

M. Gutiérrez, L. Lugones, J. Mármol, and L. de Tejada. 
Chile: E. de la Barra, G. Blest Gana, M. Marín del Solar, G. Matta, P. de Oña, and S. 

Sanfuentes. 
Colombia: J. Arboleda, J. E. Caro, M. A. Caro, T. Carrasquilla, F. J. del Castillo y Gue­

vara, J. Femández Madrid, J. Florez, G. Gutiérrez González, H. Holguín y Caro, J. Isaa:s, 
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J. M. Marroquín, E. Mejía, J. J. Ortiz, R. Pombo, J. P. Posada, J M. Rojas Garrido, M. F. 
Suárez, R. Tamayo, and G. Valencia. 

Costa Rica: L. Chavarría and A. J. Echeverría. 
Cuba: B. Byrne, J. Fomaris, G. Gómez de Avellaneda, J. M. Heredia, R. M. Mendive, J. 

J. Milanés, F. Muñoz del Monte, D. V. Tejera, M. T. Tolón, G. de la C. Valdés, R. Vélez He­
rrera, and J. C. Zenea. 

Dominican Republic: L. de Ovando, J. F. Pichardo (?), and S. Ureña de Henríquez. 
Ecuador: J. Montalvo and J. Zaldumbide. 
Guatemala: J. Batres y Montúfar, R. García Goyena, and A. J. de Irisarri. 
Honduras: F. Turcios. 
México: M. Acuña, I. M. Altamirano, A. Arango y Escandón, M. Carpio, J. I. de la Cruz, 

S. Díaz Mir6n, M. M. Flores, M. Gutiérrez Nájera, M. J. Martfnez, J. Murillo, J. de D. Peza, 
and J. Rosas Moreno. 

Nicaragua: R. Darío. 
Perú: Amarilis, pseud., J. S. Chocano, Clarinda, pseud., R. Palma, F. Pardo y Aliaga, :md 

P. Paz Soldán y Unanue. 
Puerto Rico: J. J. Dávila, L. Rodríguez de Tió, and M. M. Sama. 
Salvador: A. Galindo, N. F. Lara, and M. P. Peña. 
Uruguay: F. Acuña de Figueroa and B. Hidalgo. 
Venezuela: C. Acosta, R. M. Baralt, A. Bello, N. Bolet Peraza, S. Bolívar, E. Calcaño, J. 

Calcaño, J. A. Calcaño, V. Coronado, R. Femández de Fuenmayor, H. M. de la Guardia, D. R. 
Hemández, M. Mármol, D. Mendoza, M. J. de los A. Paz del Castillo, F. de S. Pérez, J. /1. 
Pérez Bonalde, M. Sánchez Pesquera, M. de Talavera y Garcés ( ?), F. Tejera and F. Toro. 
AYALA DUARTE, Miguel Angel .... De mis ocios. Caracas, Empresa Gutenberg, 1928. 270 
[i.e. 271] p. 16½ cm. 

On cover: 1929. 
Poems and plays. 
The plays (all in verse) are Ensayo de entremés, Jugar con agua, El castigo en la ·ven· 

ganza, and Fragmentos de una comedia inédita, que se quemó, titulada "La candelada Je 
paja". 
AYALA MICHELENA, Leopoldo .... Emoción . ... Caracas, Tip. Universal [1925] [24] p. 
21 x 12 cm. (La Lectura Teatral, v. 1, N! 2). 

Covertitle. 
"Comedia en un acto original y en prosa". -p. [7]. 

BARALT, Rafael María. . . . D. Rafael María Baralt. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt e 
hijos, 1888. 87, [7] p., 1 l. front. (port) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. 1, v. 2.) 

Don Rafael María Baralt, by V. A. Zerpa, p. [3] -39. 
. . . Letras españolas. (primera nútad del siglo XIX) Prólogo de D. Rufino Blan­

co Fombona. Madrid, Editorial-América [1918] 188 p. 19 cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 43). 
----- Oda a Cristóbal Colón ... Madrid, C. G. Alvarez, 1850. 21 p. 21½ cm. 

,__ ___ Resumen de la historia de Venezuela desde el descubrimiento de su territorio por 
los castellanos del siglo XV, hasta el año de 1797, ordenado y compuesto ... por Rafael Ma­
ría Baralt. Ha cooperado a él en la parte relativa a las guerras de la conquista de la Costa­
Firme el señor Ramón Díaz, el cual le ha añadido los apéndices . . . París, H. Fournier y cía., 
1841. 3 v. fronts., ports. 22½ cm. 

Vol. 2-3 (numbered v. 1-2 respectively): Resumen de la historia de Venezuela desde el 
año de 1797 hasta el de 1830, por Rafael María Baralt y Ramón Díaz. Tiene al fin un breve 
bosquejo histórico que comprende los años de 1831 hasta 1837. 

Includes prose by Bolívar. 
----- Resumen de la historia de Venezuela desde el descubrimiento de su territorio 
por los castellanos del siglo XV, hasta el año de 1797, ordenado y compuesto ... por Rafael 
María Baralt y Ramón Díaz ... [2. ed.] Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1887. 3 v. front., 
ports. 22½ cm. 

Vol. 2-3: Resumen de la historia de Venezuela desde el año de 1797 hasta el de 1830. 
Por Rafael María Baralt y Ramón Díaz. Tiene al fin un breve bosquejo histórico que com­
prende los años de 1831 hasta 1837. 

[Véase la ficha anterior] 
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BARTOLOME, Higinia ... Impresiones de via¡e. Barquisimeto, Tip. América, [1914?] 1 p. 
l., [ v] -xiii, 194 p., 1 l. 22 cm. 

Travel in the United States, France, and Spain. 
"Preface" by L. Alvarado. 
Al margen de unas impresiones, by I. L. Yepes, p. [ v] -x. 

BELLO, Andrés. Obras completas ... Ed. hecha bajo la dirección del Consejo de instruc­
ción pública en cumplimiento de la leí de 5 de setiembre de 1872 Santiago, P. G. Ra­
mírez, 1881-93. 15 v. 24½ cm. 

Vol. 14-15 Impr. Cervantes. 
Vol. 1-2 edited by B. Pizarro (Chile); v. 3-11 by M. L. Amunátegui (Chile); 12-15 by 

M. L. Amunátegui Reyes (Chile). 
Al cóndor de Chile, poem by B. Mitre (Argentina), v. 3, p. [189] -195. 
Contents. v. l. Filosofía del entendimiento. v. 2. Poema del Cid. v. 3. Poesías. v. 4. Gra­

mática de la lengua castellana v. 5. Opúsculos gramaticales. v. 6-8. Opúsculos literarios i crí­
ticos. v. 9. Opúsculos jurídicos. v. 10. Derecho internacional. v. 11. Proyectos de código civil. 
v. 12.. Proyecto de código civil ( 1853). v. 13. Proyecto inédito de código civil. v. 14. Opúsculos 
científicos. v. 15. Miscelánea. 

Vol. 7 includes verse by J. M. Heredia (Cuba), J. J. Olmedo (Ecuador), and J. C. Va­
rela (Argentina). 
----- Colección de poesías originales de Andrés Bello . . . acompañada de la infancia 
y juventud de Bello y de notas bibliográficas por Arístides Rojas . . . Ed. del centenario de 
Bello, aum. y corr. Caracas, Rojas hnos., 1881. 346 p., 1 l. front. (port.) fold. facsim. 17½ cm. 

Al cóndor de Chile, poem by B. Mitre (Argentina), p. [331] -340. 
----- Compendio de la historia de la literatura . . . Redactado para la enseñanza llel 
Instituto Nacional. Santiago, Impr. Chilena, 1850. 2 p. 1., 88 p. 28 cm . 

. . . Don Andrés Bello. [Poesías]. Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1887. 93, 
[1] p., 1 1, front. (port.) 17 cm. (Parnaso Venezolano, ser. 1, v. 1). 

Don Andrés Bello, by V. A. Zerpa, p. [3] -27. 
. . . Historia de las literaturas de Grecia y Roma. Madrid, Sociedad Española 

de Librería [1915] 3 p. l., [9] -283 p. 19 cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 9). 
----- The odes of Bello, Olmedo and Heredia, with an introduction by Elijah Cla­
rence Hills. New York [etc.] G. P. Putnam's sons, 1920. 3 p. l., v-vii, 153 p. front., ports. 17 
cm. (Hispanic notes -& monographs: essays, studies, and brief biographies issued by the 
Hispanic society of America. Peninsular series, v. 3). 

Opúsculos literarios i críticos, publicados en diversos períodicos desde el año 
de 1834 hasta 1849 . . . Santiago, Impr. Chilena, 1850, 3 p. l., 320 p. 23 cm. 

Includes verse by J. M. Heredia (Cuba) . 
. . . Poesías ... precedidas de un estudio biográfico y crítico por D. Miguel 

Antonio Caro ... Madrid, D. A. Pérez Dubrull, 1882. Ix, 330 p. front. (port.) 17 cm. (Colec­
ción de Escritores Castellanos, v. 3). 

Al cóndor de Chile, poem by b. Mitre (Argentina), p. [271] -277. 
----- Principios de derechos de jentes. Por A. B. Caracas, Reimpresos por V. 
Espinal. 1837. viii, 272 p. 23 cm. 
----- Principios de derecho internacional. 2 ed., corr. y aum. Lima. Moreno y 
cía., 1844. 1 p. l., iv, 6, 284 p. 21 cm. 

This and n~. 5124 are both later editions of Principios de derecho de jentes, first pu­
blished in Santiago de Chile 1832. 
BERMUDEZ, José S .... Exodo de sangre i oro, poesías ... [Caracas? 1926] i p. l., iv, 5-42 
p. 19 cm. 

At head of title: José S. Bermúdez, chicuelo de Caracas. 
BETANCOURT FIGUEREOO, Francisco .... Inocencia, poema. Valencia, Tip. Artística, 1891, 
2 p. e., 15 p. 21½ cm. 
BETANCOURT FIGUEREDO, María de .... Distracciones. Valencia, 1926. 2 p. l., 3-60 p. 
21½ x 11½ cm. 

Essays and sketches. 
----- ... Manojo de flores, comedia infantil en dos actos y en verso. Valencia, 1909. 
19, [1] p. 21 cm. 
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BLEST, Edmundo van der .... El dardo en la herida. Madrid [Málaga, lmpr. Zambrana] 1925. 
110 p. 19½ cm. 

Poems. 
Los o;os verdes (poemas de alucinación) Málaga, lmpr. Zambrana, 1923. 

124 p., 21. 19 cm. 
Comentario lírico, poem by A. M. Queremel, p. [117] -124. 

BLANCH S., Juan R .... Los expatriados. Valencia, lmpr. de El Radical, 1909. 2 p. l., 84 
p. 22 cm. 

Historial novel concerning Polish refugees in Chile after the Polish rebellion of 1832. 
BLANCO, Andrés Eloy .... Tierras que me oyeron: Zumo de coraz6n-Nombres de muier~s­
Sed tengo. Caracas, Manrique y Ramírez Angel, 1921. 180 p. 19½ cm. (Colección Lira). 

Poems. 
Profesió,;i de fe, poem by L. E. Mármol, p. 7-8. 

BLANCO, Eduardo .... Ante la estatua de Páez en el acto de ser inaugurada. Caracas, lmpr. 
Bolívar, 1905. 28 p., 1 l. 22½ cm. 
----- Una noche en Ferrara, o La penitente de los Teatinos. Novela orijinal Ca-
racas, lmpr. Federal, 1875. 2 p. l., iii, 228 p. 21 cm. 

All pages after p. 288 wanting. 
"Prólogo" by F. G. Pardo. 

----- . . . Las noches del Pante6n, homenaje al Gran Mariscal de Ayacucho Antonio 
José de Sucre en su primer centenario. Caracas, El Cojo, 1895. 97 p. plate. 23 cm. 
----- Las Queseras y Boyacá ... [Bogotá, Libr. Nueva, 189-?] p. [225] -288. 17 cm. 
(Biblioteca popular, n~ 88-89). 

Caption title. 
La sombra de Bolívar a los colombianos, by F. Pérez (Colombia), p. [225]-228 . 

. . . Tradiciones épicas y cuentos viejos. París, P. Ollendorff [1914] 3 p. l., 
217 p., 1 1, 20 cm. (Biblioteca Quisqueyana) . 

. . . Venezuela heroica, cuadros hist6ricos: La Victoria. San Mateo. Sitio de 
Valencia. Maturin. La invasi6n de los seiscientos. La Casa-Fuerte. San Félix. Matasiete. Las 
Queseras. Boyacá. Carabobo. 4 ed., aum. y corr. Caracas, lmpr. Bolívar, 1883 xxii, 599, [1] 
p. 22 cm. 

Includes prose by Bolívar. 
----- Zárate Caracas, lmpr. Bolívar, 1882. 2 v. in l. 22 cm. 
BLANCO, José Trinidad. . .. Poesias coleccionadas por Casto F. López. Caracas, Impr. 
del Diario de La Guaira, 1884. 86 p., 1 l. 24 cm. (Lira Nacional). 
BLANCO FOMBONA, Rufino .... La bella y la fiera (novela) Madrid [etc.] Renacimiento 
[1931] 327 p., 1 l. plates 19 cm. 

. . . Cancionero del amor infeliz. Madrid, Editorial-América [1918] 4 p. l., 
[11]-165 p. 16½ cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 42). 
----- Cantos de la prisi6n y del destie"º· París, P. Ollendorff [1911] lv, 219 p., 
1 l. 17½ cm. 

De clara estirpe, poem by l. Correa, p. liii-iv. 
Rufino Blanco-Fombona y su obra poética, by J. Semprum, p. 189-203. 

. . . El conquistador español del siglo XVI, ensayo de interpretaci6n. Madrid, 
Editorial Mundo Latino [1922] 2 p. l., [ vii] -x p., 1 l., 294 p., 21. 18½ cm . 

. . . Cuentos americanos (dramas mínimos) Juicios críticos de M M. Henri Bar­
busse y J. Ernest-Charles. París, Garnier hnos. [1913] xxiii, 246 p., 1 l. 19½ cm . 

. . . Cuentos de ¡,<Jeta. Maracaibo, lmpr. americana, 1900. xiii p., 2 l., [3]-
214, xxvi p., 31. 16½ cm. 

Opinión de algunos escritores americanos sobre el libro Trovadores y trovas, y sobre su 
autor, xxvi p.: J. M. Agosto Méndez, T. M. Cestero (Dominican Republic), A. Fernández 
García, M. E. Pardo, J. M. Vargas Vila (Colombia), and others. 
----- ... Dramas minimos. Madrid, Biblioteca Nueva [1920] 286 p. 19 cm. 

Short stories . 
. . . La espada del samuray. Madrid, Editorial Mundo Latino [1924] xxxvi, 

356 p., 2 l. 19 cm. 
Essays. 
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Blanco-Fombona, by A. Guillén (Perú), p. [vii]-xxiv. 
Includes prose and verse by B. Mitre (Argentina), M. Sanguily (Cuba), and E. J. Va­

rona (Cuba). 
. . . La evoluci6n política y social de Hispano-América. Madrid, B. Rodríguez, 

1911. xxiv, 156 p. 18½ cm . 
. . . Grandes escritores de América siglo (XIX) Madrid, Renacimiento, 1917. 

343 p. 19 cm. 
Includes verse by A. Bello, M. González Prada (Perú), and G. E. Muños. 

----- ... El hombre de hierro (novelín) Caracas, Tip. Americana, 1907. 338 p. 22½ me. 
----- ... El hombre de hie"o (novelín) Paris, Garnier hnos. [1914] 2 p., l., 318 p., 
1 l. 19½ cm. (Biblioteca de grandes autores americanos). 

Juicios críticos, p. [259] -318: R. Darío (Nicaragua), M. Grillo (Colombia), J. López, J. 
Semprum, and others. 

. . . El hombre de hierro (novela) Madrid, Editorial-América [1917] 355 p. 
19 cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 23). 

Juicios críticos, p. [299] -355: R. Darío (Nicaragua), M. Grillo (Colombia), J. López, J. 
Semprum, and others. 
----- ... El hombre de oro (novela) Madrid, Editorial-América [1916] xiii p., 1 l., 
412 p. 19 cm. (Biblioteca Andrés Bello. v. 11). 

Doce opiniones sobre La Lámpara de Aladino, p. [365] -407: M. A. Carbonell y Rivero 
(Cuba), A. Donoso (Oúle), F. García Godoy (Dominican Republic), J. Mas y Pi (Argentina), 
and others. 

. .. La lámpara de Aladino, noticulas. Madrid [etc] Renacimiento, 1915. 1 p. 
l., [5] -590 p. 18 cm. 

Includes prose and verse by P .B. Palacios (Argentina) and C. Zumeta. 
. . . . Letras y letrados de Hispano-América. París, P. Ollendorff, 1908. 4 p. l., 

xxvi, 309 p., 1 l. 19 cm. 
Includes prose and verse by B. Byrne (Cuba), L. Díaz (Argennna), V. Racamonde, and 

B. Vicuña Mackenna (Chile). 
La mitra en la mano, novela. 2 ed. Madrid, Editorial-América [1927] 359 

p. 19 cm. 
El modernismo y los poetas modernistas. [l. ed.] Madrid, Mundo Latino 

[1929] 364 p., 1 l. 18½ cm. 
Includes prose and verse by J. del Casal (Cuba), R. Darío (Nicaragua), ~- Díaz Mirón 

(México), B. Fernández y Medina (Uruguay), E. González Martínez (México), M. Gutiérrez 
Nájera (México), J. Herrera y Reissig (Uruguay), L. Lugones (Argentina), B. Sanín Cano 
(Colombia), and J. A. Silva (Colombia). 
----- ... Pequeña 6pera lírica. Trovadores 'Y trovas. Madrid, Editorial-América, 1919. 
242 p. 16½ cm. (Biblioteca de autores varios, españoles y americanos, v. 12). 

"Prólogos" by R. Darío (Nicaragua), p. [13] -22, and M. Díaz Rodríguez, p. [133] -151. 
.Poems. 

----- • . . i ragedias grotescas, novelines de la fe, del amor, de la maldad y de la estu­
pidez. Madrid, Editorial-América [1928] 246 p. 1 l. 19 cm. 
BOLET PERAZA, Nicanor .... Impresiones de via;e. New York, Las Novedades, 1906. 2 p. 
l., viii p., 1 l., 173 p. port. 20½ cm. 

Travel in Europe. 
Bolet Peraza, by A. Díaz Guerra (Colombia) p. [i] -vm. 

BOLIV AR, Rafael. . . . Guasa pura, con un prólogo de M. V. Romerogarcía [ ! ] Caracas, So­
riano, sucs., 1895. 2 p. l., iv, 138 p., 21. 19 cm. 

Sketches. 
BOLIVAR, Simón. Cartas de Bolivar, 1799 a 1822. Prólog. de José Enrique Rodó y notas de 
R. Blanco-Fombona, París [etc.] Sociedad de ediciones Louis-Michaud [1913] 459 p., i1 l. 
front. (port.) facsim. 20½ cm. 

Cartas de Bolivar, 1823-1824-1825 (con un apéndice que contiene cartas ele 
1801 a 1822) Notas de R. Blanco-Fombona, Madrid, Editorial-América, 1921. xv. 427 p. port., 
facsims. 22½ cm. 

Includes prose by S. Rodríguez . 
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Cartas del Libertador co"egidas conforme a los originales. Mandadas a 
publicar por el gobierno de Venezuela presidido por el general J. V. Gómez ... Caracas, Lit. 
y tip. del Comercio, 1929 -1930. 10 v. Plates, ports., facsims. 24 cm. 

Edited by V. Lecuna. 
Contents. v. l. 1799-1817. v. 2. 1818-1821. v. 3. 1822-1823. v. 4. 1824-mayo de 1825. 

v. 5. Junio de 1825 a junio de 1826. v. 6. Julio de 1826 a julio de 1827. v. 7. Agosto de 
1827 a julio de 1828. v. 8. Agosto de 1828 a junio de 1829. v. 9. julio de 1829 a diciembre de 
1830. v. 10. Un índice analítico de los nueve volúmenes anteriores. Un suplemento al apén­
dice constituido por documentos cuya importancia exige incorporarlos en la presente colección. 

Vol. 9. includes prose by A. J. de Sucre. 
----- Discurso de Bolívar en el Congreso de Angostura (1.5 de febrero de 1819) re­
producción ordenada por el gobierno de los Estados Unidos de Venezuela, en conmemoración 
del primer centenario de la intalación de la Asamblea. Caracas, 1919. 39. p. plate, port., fac­
sims. 27½ cm. 

A later edition of no 5168. 
Facsímile de la proclama del Libertador fechada el 20 de febrero de 1819, ar end. 

----- Discurso pronunciado . . . al congreso general de Venezuela en el acto de su 
instalación. Año de 1819 ... Reimpresos en [Santiago] Chile ... Impr. de la República 
1821. iv, 56 p. 14½ cm. 

. . . Discursos y proclamas, compilados, anotados, prologados y publicados por 
R. Blanco-Fombona. París, Garnier hnos. [1914?] xlvii, 302 p., 1 l. 20 cm. (Biblioteca ed 
grandes autores americanos) . 

. . . Discursos y proclamas, precedidos de un prólogo por el doctor M. Uribe 
Angel ... Bogotá, Libr. nueva, 1895. 44 p. 18 cm. (Biblioteca popular, n9 101). 

Cover-title. 
His "Mi delirio sobre el Chimborazo", p. 25-26. 

----- Proclamas del libertador Simón Bolívar. Caracas, M. J. Rivas, 1842. 5 p. l., 63, 
[1] p. 21 cm. 

Compiled by J. J. Conde. 
----- Simón Bolívar Libertador; presidente de la República de Colombia. [Cara-
cas, T. Antero, 1824] 4 p. 15½ cm. 

Caption title. 
"Dado en el cuartel general de Caracas a veinte y dos de octubre de mil ochoci~tos 

trece" - p. 4. 
BOLIVAR CORONADO, Rafael .... Memorias de un semibárbaro (novela) Madrid, Editorial­
América [1921] 250 p. 2 l. 49½ cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 71). 

La propia, escenas de la vida costarricense, por Magón, pseud. of M. González Zeledón 
(Costa Rica), p. [ 123] -250. 
BORGES, Carlos. . . . Páginas selectas. Caracas, La Lectura [ 1923] 1 p. l., 16 p. 23 cm. (Bi­
blioteca de la Lectura, n~ 4). 

Contents. Discurso pronunciado ... en la velada literaria del 19 de abril de 1917, en 
el Teatro Juárez de Barquisimeto. Boda macabra [ensayo]. 
BRECA, Juan José. Páginas guaireñas . . . Caracas, El Cojo ,1884. x, 654 p. 23½ cm. 

Essays, short stories, sketches, poems, and plays. 
His "Teatro", p. [387] -652: El amor de un libertino [en prosa y verso] El poder de 

un relicario [en verso]. Un artículo del Código. 
BRICE!'l'O IRAGORRY, Mario .... Motivos. Caracas, Tip. Mercantil, 1922. 2 p. l., [7] -77, 
[1] p. 20 cm. · 

Essays. 
. .. Ventanas en la noche. Caracas, Editorial Sur-América, 1925. 189 p. 23 cm. 

Essays and poems in prose. 
Includes almost all of n~ 5176 under the title: Motivos de la post-guerra, p. [11] -37. 

BRICE!'l'O ORTEGA, Rafael .... Lámparas de arcilla. Valencia, Impr. y lit. Branger, 1928. 
180 p. 1 l. 24 cm. 

Essays, short stories, and sketches. 
. . . El sendero ignorado. Caracas, Impr. Bolívar, 1922. 140 p., 1 l. 20 cm. 

Poems. 
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BUJANDA, Ezequiel. . . . Poesías. Prefacio y juicios críticos de Rafael Rodríguez López, 
Francisco Montesinos A. y Pedro Montesinos. Tocuyo, Rodríguez y Crespo, 1896 1 p. l., xxx, 
44, [2] p. 21 cm. 
----- ... Poesías. Tocuyo, A y M J. Tamayo [19-?] 1 p. l., 66 [2] p. port. 21 ~. 

Cover-title. 
Laude by C. Borges, 1 p. l. 

CABRERA MALO, Rafael. . . . Mimí, novela nacional. Caracas, Tip. El Pregonero, 1898. 7 p. 
1., [3] -231 p. 21 cm. 
CALCARO, Eduardo .... Un grano de incienso. A Bolívar en su centenario. Madrid, Sucs. 
de Rivadeneyra, 1883. 63 p. 20½cm. 

Essays and addresses. 
Historia patria. La familia Jugo Caracas, lmpr. Bolívar [1878?] 59 p. 

22½ cm. 
----- Policarpa Salavarrieta, monólogo en verso Caracas, El Cojo, 1891. 15 p. 
21½ cm. 
CALCARO, José Antonio. Bolívar en Santa Marta, monólogo 
16 p. 24½ cm. 

In verse. 

Caracas, El Cojo, 1886. 

Canto triunfal, homena;e a Zorrilla. Caracas, El Cojo, 1893. iv, 10 p. 
16½ cm. 
----- Dos fieras, novela original 
19 X 11 cm. 

Caracas, Herrera Irigoyen y cía., 1902. 69 p. 

----- El ruego de la inocencia, leyenda católica . . . Liverpool, E. Howell, 1876. 4 p. 
l., 69 p. 17½ cm. 

Poem. 
CALCARO, Julio. Blanca de Torrestella, novela inédita, Original. Caracas, R. A. García 
y cía., 1901. 213 [1] p., 1 l., viip. port. 22½ cm. 

Don Julio Calcaño (de la obra inédita Galería de escritores venezolanos, escrita en 1886), 
by A. Díaz Guerra (Colombia), vii p. 
----- ... Cuentos escogidos. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 1913. 182, [1] p., 2 l. 
20 cm. 
----- Hojas de ciprés 

Poems. 
Caracas, El Cojo, 1889, vi, 7-31 p. 19½ cm. 

. . . Poesías . . . Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 1915. 2 v. in l. 19½ cm. 
----- Tres poetas pesimistas del siglo XIX, estudio crítico Caracas, Tip. univer-
sal, 1907. 322 p. 3 l. 23½ cm. 

Contents. Lord Byron. Shelley. Leopardi. 
CALCARO HERRERA, Antonio José. Un amor en las selvas. Caracas, Lit. y tip. del 
Comercio, 1914. 44 p. 20 cm. 

Poem. 
. . . Horas de vivac. Resumen: Sonetos. Abajeñas. Poemas del amor deshecho. 

Un amor en las selvas. Poesías diversas. Nerón. Caracas, Tip. Colón, 1929. 178 p., 3 l. illus. 
(mounted facsim.) col. plates, port. 21 cm. 

At head of title: Poesías escogidas. 
Facsímile of a note written to the author by R. Palma (Perú), p. [5]. 
CAMACHO, Juan Vicente .... D. Juan Vicente Camacho. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt 
e hijos, 1889. 156, ii p. incl. front. (port.) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. l. v. 9). 

Don Juan Vicente Camacho, by A. Esteller, p. [5] -15. 
----- Ligeras reflexiones sobre la cuestión de Méjico ... Lima, J. M. Monterola, 1862. 
40 p. 18 cm. 
----- Primer libro de las poesías . . . París, Rouge, Dunon y Fresné, 1872. xxili, 186 
p. front. (port.) 26 cm. 

Compiled, with prefatory poem, by S. Camacho. 
Honores a Juan Vicente Camacho, p. [155] -184: Prose and verse by A. F. Barberii, N. 

Bolet Peraza, J. Calcaño, E. de las Casas, E. Escobar, D. Jugo Ramírez, J. M. Morales Mar­
cano, J. R. Pachano, V. A. Rendón, and A. Urdaneta. 

Additional poems by J. V. Camacho, chiefly in longhand, [19] p. inserted at end. 
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CAMACHO, Sim6n. A Lima ... [Por] Nazareno. Lima, Impr del Estado, 1877. 4 p. l., 556 
p. 22 cm. 

Essays, sketches, and poems. 
Critica! matter, p. [538] -551: Prose and verse by Acisclo Villarán (Perú), D. de Vivero 

(Perú), and others. 
----- Recuerdos de Santa Marta. 1842 ... Publicaci6n de "El Album". Caracas, G. 
Corser, 1844. 38 p. plates, ports., 28½ cm. 

Description of the transfer of Bolívar's remains to Venezuela. 
Includes prose by Bolívar and F. Toro. 
. . . Cancionero popular venezolano, cantares y corridos, galerones y glosas, con varias notas 

geográficas, históricas y lingüístcias, para explicar o aclarar el texto. (Contribución al folklore 
venezolano). Caracas, El Cojo, 1919. xxi p., 1 l., 251 p. 20 cm. 

Edited by J. E. Machado. 
. . . Cancionero popular venezolano, cantares y corrido,, galerones y glosas, con varias 

notas geográficas, históricas y lingüísticas para explicar o aclarar el texto, y un suplemento 
musical. 2 ed. aum. y corr. Caracas, L. Puig Ros y Parra Almenar, 1922. ix [11] -191 p., 6 l. 
18½ cm. 

Edited by J. E. Machado. 
Cartas laudatorias, p. [iü] -ix: D. Carbonell, P. E. Coll, and others. 
Alma llanera, canci6n venezolana, by R. Bolívar Coronado, 6th l. (fold.) of musical su­

pplement. 
CARBONELL, Diego. Obras ... v. l. ... Río de Janeiro, Tip. del Anuario del Brasil, 1923. 
278 p., 1 l. 18 cm. 

Contents. Bocetos de honor, de dolor y de crítica. 
. . . A mi hermano el obrero. Prefacio del Profesor Osear de Sousa R1o 

de Janeiro, Typographia do Annuario do Brasil, 1922. 254 p. 1 l. 19 cm. 
Essays. 

----- . . . Arterioesclerosis y miedo a la muerte. La dignidad del obrero. Conferencias. 
Maracaibo, Tip. Panorama, 1917. 49 p. 22½ cm . 

. . . En torno a la ciencia ... Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1929. 3 p. l., ·[ix] 
-xii, [13] -198, [2] p. 19½ cm. 

Sketches. 
----- La epilepsia del Libertador . . . Historia y comentarios . . . Mérida, Tip. El Lá­
piz, 1920. 191 p. 4 l. 14 cm. 

. . . Influencias que se eiercieron en Bolívar. Caracas, Tip. Cultura venezolana, 
1920. 38 p. 23 cm. 

. . . Potpurri? . . . -Tal vez! . . . Sao Paulo, Monteiro Lobato y cía., 1922. xix 
[20] -254 p. 16½ cm. 

Essays. 
'------- ... Reflexiones históricas y conceptos de crítica ... Rfo de Janeiro, Typogra­
phia do Annuario do Brasil, 1922. 302, [2] p. 18½ cm . 

. . . Vargas. Prologo del doctor José Gil Fortoul. Caracas, Lit. y tip. del Co­
mercio, 1929. xvi, [17] -124 p., plates, port. 18½ cm . 

. . . Venezuela literaria, científica, e industrial. Río de Janeiro, P. de Mello y 
cía., 1922. 75, ii p .23 cm. 

Includes verse by J. E. Arda, A. Arvelo Larriva, E. Carreño, G. E. Muñoz, J. Santaella, 
and J. Schimidke. 
CARNEVALI, Gonzalo .... El alba de oro, versos. Caracas [Impr. Bolívar] 1920. 3 p. 1., 
9-134 p., 3 l. 19½ cm. 
CARRERO RODRIGUEZ, R .... Pastorelas. [Caracas] Tip. Universal, 1927. x, 183 p., 1 l. 
16 X 20 cm. 
CARVALLO ARVELO, María. Versos Valencia, Editorial París en América [1923] 3 
p. l., vi, 50, [2] p. 20½ cm. 

Cover-title. 
María Carvallo Arvelo, by S. Carvallo Arvelo, p. [i] -vi. 

CARVALLO ARVELO, Salvador .... El epistolario romántico. Valencia, Impr. Bolívar, 1921. 
3 p. l., iv, [1] p., 1 l., 113 p., 2 l. 18 cm. 
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CASTILLO, Pedro Pablo del. Oda a Venezuela. Valencia, J. de Sola, 1850. 13 p. 19 cm. 
Centenario de Andrés Bello, 29 de noviembre de 1881, homena;e de "La Opini6n Nacional", 
diario de Caracas. [Caracas, Impr. de la Opinión Nacional, 1881] 39 p. 29½ x 23 cm. 

Prose and verse by A. Bello, E. Blanco, V. Coronado, H. M. de la Guardia, A. L. Guz­
mán, D. Jugo Ramírez, A. Rojas, F. Tejera, and others. 
. . . Centón lírico, pasquinadas y canciones, epigramas y corridos, con notas históricas y geo­
gráficas, para la meior comprensi6n del texto (contribuci6n al folklore venezolano) Caracas, 
Tip. americana, 1920. xxxv, 244 p., 1 l. 20 cm. 

Edited by J. E. Machado. 
R. Arvelo, A. Bello, E. Calcaño, J. Fernández Madrid (Colombia), J. M. García Tejera 

(Colombia), J. M. Gruesso (Colombia), J. J. de Larriva y Ruiz (Perú), T. A. Macpherson, T. I. 
Potentini. J. M. Reina, J. M. Salazar (Colombia)., V. Salias, B. Tavera Acosta, V. Tejera, F. 
Urquinaona (Colombia), and others. 
Certamen literario que la Academia de ciencias sociales y bellas letras de Caracas consagr6 
a la memoria ilustre del Libertador Simón Bolívar, en el 28 de octubre, aniversario-natalicio 
del héroe americano. Caracas, Impr. de El Federalista, 1869. l. p. l., 91 p. 23 cm. 

Prose and verse by P. Arismendi Brito, S. Bolívar, A. Calcaño, H. M. de la Guardia, D. 
Jugo Ramírez, J. V. Mendible, J. A. Pérez Bonalde, I. Riera Aguinagalde, M. Tejera, A. Ur­
daneta, J. R. Yepes, and others. 
Certamen nacional científico y literario celebrado el 28 de octubre de 1877 por disposici6n 
del gran dem6crata general Francisco Linares Alcántara . . . en honor de la memoria excelsa 
de Bolívar. Caracas, Impr. Nacional, 1878. 2 p. l., 282 p. 1 l., 14 p. illus. (port.) diagrs. 
29 cm. 

Himno compuesto para el certamen del 28 de octubre de 1877. Letra de H. M. de la 
Guardia, 1 l., 14 p. with music. 

Prose and verse by J. I. de Armas (Cuba), M. L. García, H. M. de la Guardia, D. 
Jugo Ramírez, J. V. Mendible, F. G. Pardo, E. Párraga, J. M. Reina, T. Rodríguez; A. Rojas, 
R. Seijas, F. Soublette, S. Terreon Atienza, R. Villavicencio, J. R. Yepez, and others. 
CHURION, Juan José .... Anecdotario venezolano, por el bachiller Munguía. [Caracas] Edi­
torial Patria [1926?] 168 p. 18½ cm. (Biblioteca de la Esfera) . 

. . . Episodios venezolanos (civiles [!] y militares) [Caracas, Editorial Sabática, 
1925] [24] p. 20 x 11½ cm. (Hoy sábado, v. 1, n~ 11). 

Caption title . 
. . . El teatro en Caracas. [Caracas] Tip. Vargas, 1924. 230 p. 20 cm. 

Includes verse by A. Bello, J. A. Montenegro, V. Salias, and F. Tejera. 
Colecci6n de documentos relativos a la vida pública del Libertador de Colombia y del Perú 
Sim6n Bolívar, para servir a la historia de la independencia del Suramérica . . . Caracas, De­
visme hnos., 1826-33. 

22 v. 20 cm. 
Vol. 1: All pages before p. xv wanting. Title from v. 2. 
Vol. 8-10: Devisme y hno.; v. 11-12: Impr. de Devisme; v. 13-21: 

G. F. Devisme; v. 22: Colección de documentos importantes relativos a la vida pública del 
Libertador de Colombia y del Perú Sim6n Bolívar, hasta su muerte. Apéndice al tomo vijésimo 
primero. Caracas, Damir6n y Dupouy. 

Paralelo entre Bolívar y Washington, attributed by some to D. F. O'Leary and by others 
to F. Ribas, v. 22, p. 242-243. 

Prose and verse by the following and others: 
Colombia: J. Fernández Madrid, T. C. de Mosquera, J. M. Restrepo, J. M. Salazar, F. 

de P. Santander, L. Vargas Tejada and F. A. Zea 
Ecuador: J. J. Flores and J. J. Olmedo. 
Perú: J. Figuerola, J. M. de Pando, J. H. Unanue, and M. L. Vidaurre. 
Venezuela: A. Bello, F. de Miranda, J. G. Roscio, and A. J. de Sucre. 

COLL, Pedro Emilio. . . . El castillo del Elsinor. Caracas, Herrera Irigoyen y Cía. 1901. 129 p., 
1 l. 20 cm. 

Essays, short stories, and sketches. 
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... El castillo de Elsinor. Palabras. Madrid, Editorial-América [1916] 388 p. 
19 cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 14). 

Essays, short stories, and sketches. 
----- Discursos leídos en la recepción del señor don Pedro-Emilio Coll como indi­
viduo de número de la Academia Nacional de la Historia, 28 de enero de 1934. Caracas, 
Editorial Elite, 1934. 32 p. 23 cm. 

Contents. Discurso leído . . . por el señor don Pedro-Emilio Coll [sobre el idealismo po­
lítico en la Venezuela colonial] Contestación del doctor Juan J. Mendoza . 

. . . La escondida senda: Años de aprendizaie de Simón Bolívar. Visita a Leo-
nardo da Vinci. El anti-Rousseau español. Las divinas personas. El paso errante Madrid 
[Espasa-Calpe] 1927. 140 p., 1 l. 19 cm. 

Essays and short stories . 
. . . Palabras. Caracas, Impr. Bolívar, 1896. 155, [1] p., 1 l. 22 cm. 

Essays and sketches. 
COLMENARE, Carmelo . . . Habladurias. Valencia, Tip. La Lucha, 1929. 43 p. port. 22 x 
13 cm. 

At head of title: Carmelo Colmenare, Melo. 
Sketches. 

CONMEMORACION del 5 de ;ulio de 1811 en Caracas, 1824. Caracas, V. Espinal, 1824 
15 p. 14½ cm. 

Prose and verse. 
COOPER, Felipe S., hijo. Album poético ... Valencia, Tip. Mercantil de Chambón. 1891. vi 
p., 1 l., 24 p. 17 cm. 

Carta-prólogo by R. Maldonado M. 
CORAO, Angel. ... Romanzas interiores. Caracas, [Impr. Bolívar] 1920. 109 p., 1 l. 19 cm. 
Corona fúnebre. A la memoria de Modesto E. Conde. Caracas, Blanco y Conde, 1855. 30 p. 
port. 22½ cm. 

Compiled by R. A. Blanco. 
Prose and verse by E. Alvarez Bonilla (Colombia), J. A. Carrillo y Navas, F. Esteves, 

E. Fombona, A. Guzmán Blanco, A. Lozano, G. Pompa, J. M. Ponce, D. S. Ramos, B. Ri­
vodó, J. M. Salazar, A. Urdaneta, and others. 
CORONADO, Diego, pseud •... ]iros del pensamiento ... [2. ed.] Barquisimeto, Tip. Bar­
quisimeto, 1929. 2 p. l. [3] -41, [5] -110 p., 1 l. port. 22½ cm. 

Short stories. 
Prólogo by J. B. Oviedo Bracho. 

CORREA, Luis .... Alba lírica. Caracas, El Cojo, 1907. x., [1] p. 2 l. 20½ cm. 
Portada (para un libro de versos de Luis Correa), sonnet by A. Carías, p. v. 
Prólogo by J. Semprum, p. vi-[ vii]. 
Carta de P. E. Coll, p. viii . 

. . . Terra patrum, páginas de crítica y de historia literaria. Caracas, Tip. Ame­
ricana, 1930. 4 p. l., [11]-170 p. 21 cm. 
COVA, Rafael de la .... En pos del ideal. Caracas, Tip. Washington, 1904, 1904. 1 p., iii-v p., 
1 l., [7] -95 p., 2 l. 20½ cm. 

Essays and sketches. 
. . . Natura victrix. Caracas, Lt. y tip. del Comercio, 1913. 4 p. l., 11-224, 

[1] p., 1 l. 21 cm. 

COVA MAZA, José M .... Mocedades de Simón Bolívar (segundo viaje) ... Ed.: 300 ejem­
plares. Barcelona, Hnos. Silva Baiz [1929] 3 p. l., viii, 279 p. port. 18½ cm. 

Includes prose by Bolívar. 
CUENCA, Héctor. La inquietud sonora: El preludio · El prisma de cristal • Canciones de 
ayer . El tirso fragante - Isla de amor i de angustia · El libro de la amC!da. Primer volumen 
de versos de Héctor Cuenca. Maracaibo [Criollo hnos.] 1924. 211 p., 1 l., iv p., 1 l. 20 cm. 
----- El surco vivo: segundo libro de versos de Héctor Cuenca · poemas escritos de 
mil novecientos veinticuatro a mil novecientos veintiséis · con una página lírica de Alberto 
Guillén. Maracaibo, Ediciones Seremos, 1927 139 p., 4 l. 19½ cm. 
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Defensa de Bolívar, compilación de todo lo que se ha escrito últimamente sobre la memoria dfl 
gran Libertador ... [v. 1] Lima, C. Ospina y Medina, 1878. xv, [1], 200 p. 19½ cm. 

Compiled by J. B. Pérez y Soto (Colombia). 
Washlngton y Bolívar, paralelo attributed by some to D. F. O'Leary and by others to F. 

Ribas, p. 193-195. 
S. Bolívar, M. Cabello de Carbonera (Perú), C. Doria (Perú), R. Palma (Perú), J. B. Pérez 

y Soto (Colombia), and others. 
DIAZ LECUNA, Eduardo Menudeos políticos . . . Ed. especial para las agencias de "El Pre­
gonero". Caracas, Tip. de El Pregonero, 1895. 28, [1] p. 22½ cm. 

Poems. 
----- Ratos de mal humor 
20½ X 11½ cm. 

Poems. 

Caracas, Tip. Americana, 1922. vi p., 1 1, 119 p. 

DIAZ RODRIGUEZ, Manuel. . . . Camino de perfección. Apuntaciones para una biografía 
espiritual de don Perfecto, y varios ensayos. París, P. Ollendorff [1910] 3 p. l., [v] -viii p. 
1 l., 296 p. 18½ cm. 

Confidencias de Psiquis. Caracas, El Cojo, 1896. 3 p. l., [ix] -xxii, 133 p., 
1 l. 21 cm. 

Short stories. 
Manuel Díaz Rodríguez, by P. E. Coll, p. [vil] -xxii. 

... Cuatro sermones líricos. San José, Costa Rica lmpr. Alsina, 1918. 53 p., 
1 l. front. (port.) 15 cm. (El Convivio) Addresses. 
----- ... De mis romerías. Caracas, El Cojo, 1898. 1 p. l., [7] -130 p., 2 l. 16 cm. 

Travel in Europe . 
. . . De mis romerías y Sensaciones de via¡e. Madrid, Editorial-América [1917] 

237 p., 1 l. 19½ cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 35). 
Travel in Europe . 

. . . !dolos rotos (novela) Madrid, Editorial-América [1919] 298 p. 19½ cm. 
(Biblioteca Andrés Bello, v. 56) . 

. . . Peregrina o El pozo encantado, novela de rústicos del, valle de Caracas. 
Madrid, Biblioteca Nueva [1912] 226 p. 1 l. 18 cm. 

His "Las ovejas y las rosas del padre Serafín [y otros cuentos]" p. [157] -226. 
Sangre patricia. Caracas, J. M. Herrera Irigoyen y cía., 1902. 233 p. 

19½ cm. 
Sangre patricia. Madrid, Sociedad española de librería [1915] 296 p., 21. 19 

cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 2). 
His "Cuentos de color", p. [179] -296 . 

. . . Sensaciones de viaie: Aldea lombarda. Venecia. Florencia. Roma. Nápoles. 
Alrededor de Nápoles. Constantinopla. París, Garnier., hnos., 1896. 3 p. l., [3] -177 p. 19½ cm. 

. . . Sermones líricos: l. Sermones líricos. 11. Prosas de arte, justicia y devo­
ción. 111. Nuevas prosas. Caracas, Tall. de El Universal, 1918. ix p., 2 l., [3] -356 p. 17 cm. 
(Biblioteca Venezuela, v. 3). 

Pages 129-144 wanting 
Essays and addresses. 

El 19 de abril en Caracas, 1810-1910. [Caracas] Tip. Americana [1910] 368 p. plates, ports. 
23 cm. 

Compiled by R. Silva. 
Prose and verse by R. Arteaga, J. B. Calcaño Sánchez, J. V. Camacho, J. l. Esteves, J. 

González Gamargo, E. C. Guerrero, M. Hernández, R. López Baralt, L. Luciani de Pérez Díaz, 
L. G. Martínez M., G. Picón Febres, F. Quintero, R. de los Ríos, F. Tosta García, Ismael 
Urdaneta, L. Vallenilla Lanz, C. E. Villanueva, and others. 
Documentos en honor del Gran Mariscal de Ayacucho, coordinados por la comisión, que nom­
bró de su seno, la Academia Nacional de la Historia. Caracas, P. Coll Otero, 1890. 1 p. l., 
ii, 120 p., 1 l. port. fold facsim 28 cm. 

Prose and verse by S. Bolívar, R. J. Bustamante (Bolivia), A. P. Chaves (Ecuador), J. S. 
González, F. Larrazábal, B. Milá de la Roca, A. Rojas, A. J. de Sucre, F. Tejera, M. N. Ve­
tancourt, and others. 
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Documentos para la historia de la vida pública del Libertador de Colombia, Perú y Bolivia ... 
Puestos por orden cronológico, y con adiciones y notas que la ilustran, por el general José Félix 
Blanco ... Caracas, F. T. de Aldrey, 1875-77. 14 v. front., ports. 30 cm. 

Cover and epilogue of v. 14 dated 1878. 
Vol. 11-14: Documentos ... puestos por orden cronológico, y con adiciones y notas que la 

ilustran, por el general José Félix Blanco y Ramón Azpúrua. 
Prose and verse by the following and others: 
Argentina: B. Mitre and B. Monteagudo. 
Bolivia: R. J. Bustamante and C. Olañeta. 
Chile: G. V. Amunátegui, M. L. Amunátegui, D. Barros Arana, G. Matta, and B. Vicuña 

Macl.éenna. 
Colombia: R. Celedón, J. Fernández Madrid, J. García del Río, J. M. Gruesso, M. A. 

López, M. M. Madiedo, T. C. de Mosquera, A. Nariño, J. M. Obando, L. de Pombo, J. M. 
Restrepo, J. M. Salazar, F. de P. Santander, J. C. Torres, J. M. Vergara y Vergara, and F. A. 
Zea. 

Cuba: J. M. Heredia. 
Ecuador: J. J. Flores and J. J. Olmedo. 
México: M. de la Bárcena. 
Perú: J. Figuerola, F. Lledias, M. Melgar, R. Palma, J. M. de Pando, and M. L. Vi­

daurre. 
Venezuela: F. Aranda y Ponte, A. Bello, S. Bolívar, M. de Briceño, S. Camacho, J. A. 

Carrillo y Navas, F. A. Díaz, J. V. González, A. L. Guzmán, R. Hernández Gutiérrez, A. 
Lozano, J. A. Maitín, R. l. Méndez, F. de Miranda, J. A. Montenegro, R. l. Montes, M. 
Peña, G. Pompa l. Riera Aguinagalde, A. Rojas, J. G. Roscio, V. Salias, T. J. Sanavria, A. 
J. de Sucre, M. de Talavera y Garcés, V. Tejera, and F. Toro. 
. . . Documentos re/ eren tes a la creaci6n de Bolivia, mandados a publicar por el gobierno del 
general Juan Vicente Gómez, con motivo del centenario de la batalla de Ayacucho Ca­
racas, Lit. del Comercio, 1924. 2 v. plates (port col.) ports. 24 cm. 

Edited by V. Lecuna. 
Letters, speeches and proclamations by Bolívar, Sucre, and others. 
Contents. v. l. Resumen de las guerras de Bolívar. Liberación del Alto Perú. Fundación 

de Bolivia. v. 2. Gobierno de Sucre. 
DOMINGUEZ, Atahualpa. A Choroní. Puerto Cabello, E. Sánchez, 1859. 7 p. 15½ cm. 

Cover-title. 
Poem. 

DOMINICI, Pedro César ... De Lutecia, arte y critica. Paris, P. Ollendorf, 1907. 3 p. l., 
iv, 351 p. 19 cm . 

. . . Dionysos (novela) costumbres de la antigua Grecia. París [etc.] Vda. de 
C. Bouret, 1912. 3 p. l., 373 p., 1 l. illus. 19 x 11 cm . 

. . . Ideas e impresiones. Paris, Garnier hnos., 1897. viii, 170 p., 1 l. 18½ cm. 
Essays on literature and art . 

. . : Libro apolíneo, discurriendo y soñando. París, P. Ollendorf, 1909 1 p. l., 
vil, 375 p. 19 cm. 

Essays on French literature . 
. . . La tristeza voluptuosa, novela. Madrid, B. Rodríguez, 1899. 3 p. l., 9-222, 

[1] p. 19 x 10 cm . 
. . . El triunfo del ideal, novela ... París [etc.] Vda. de C. Bouret, 1901. 2 

p. 1., 130 p. 18½ cm . 
. . . Tronos vacantes, arte y critica. Buenos Aires, J. Roldán y cía., 1924. 250 

p., 3 l. 20½ cm. 
ECHEVERRIA, Carlos E. Horas perdidas. Poesías ... con juicio crítico del doctor Jesús 
M. Portillo. 1 ed. Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1889. xxxi, 309 p., 4 l. incl. front. (port.) 
17 cm. 
ESPANA, Juan ... Mi tierra, versos. Caracas, El Cojo, 1926. 150 p., 1 l. illus. 20½ cm. 

La revelación de un poeta, by A. Femández García, p. 7-10. 
El poeta de El Valle, poem. by F. Pimentel, hijo, p. 137-138. 
Nuestra tierra, by P. E. Coll, p. 139-141. 
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ESPINAL, Valentín. Honores públicos al Libertador. V. Espinal da cuenta de sus opiniones 
en esta cuesti6n. [Caracas, 1842] 1 p. l., 12 p. 22 cm. 
ESPINOSA, Gabriel. . . . B;ercicios mentales. ensayos-artículos-relatos. Caracas, Tip. Mercan­
til, 1925, vi, 106 p., 1 l. front. (port.) 22½ cm. 
ESPINOZA, José Antonio. . . . Regionales: descripciones-tipos-costumbres. Con un pr6logo 
de Andrés J. Vigas y dibujos de Cruz Alvarez García, París, Garnier hnos., 1898. xiii, 224 p. 
illus. 20 cm. 
PERRERA, Juan José. . . . Alma. Caracas, Tip. Vargas, 1922. 63 p. 15 cm. 

Poems. 
En un libro, poem by G. Austria, p. [7]. 

PEBRES CORDERO, Tulio. La hija del cacique, o La conquista de Valencia . . . novela his­
t6rica premiada en el certamen del Centro Literario del Zulia en 1909. Valencia, Impr. Maduro, 
19ft. 180 p., 2 l. 18½ cm. 
----- .. : Memorias de un muchacho ... Mérida, Pebres hnos., 1924, 2 p. l., iv, 267, 
[3] p. 22 cm. 

At head of title: Vida provinciana. 
FERNANDEZ FORTIQUE, Mariano. Oración fúnebre que en las exequias hechas por el clero 
de Caracas al ilustrísimo señor doctor Manuel José Mosquera, arzobispo de Santa Fe de Bogotá, 
pronunció en la santa iglesia metropolitana el ilustrísimo señor Mariano Fernández Fortique 
. . . el día 23 de marzo de 1854. Caracas, V. Espinal, 1854. 24 p. 20 cm. 
PERNANDEZ GARCIA, Alejandro. Bucares en flor Caracas, Manrique y Ramírez Angel 
[1921] 176 p., 2 l. 19 cm. (Colección popular). 

Short stories. 
Fiestas de Cumaná con motivo de la inauguración de la estatua ecuestre del Gran Mariscal 
de Ayacucho en octubre de 1890, publicación hecha por la Junta de fomento de las obras 
decretadas en honor al héroe. Caracas, El Cojo, 1891, xiii, [2] -159 p. 23 cm. 

Prose and verse by F. A. Barberii, B. Milá de la Roca, A. Villanueva, and others. 
FLORES de Pascua. Colección de composiciones escritas por venezolanos. Aguinaldos para 
1866. Caracas, Rojas hnos., 1866. 113 p., 1 l. 22 cm. 

Prose and verse by R. M. Baralt, M. M. Bermúdez Avila, A. Calcaño, J. Calcafio, J. V. 
Ca.macho, S. Ca.macho, E. de las Casas, P. J. Coronado, M. M. Fernández, J. H. García de 
Quevedo, H. M. de la Guardia, J. Gutiérrez Coll, D. R. Hemández, R. Hernández Gutié­
rrez, El inc6gnito, pseud., J. A. Martín, D. Mendoza, R. I. Montes, J. A. Pérez Coronado, A. 
Rey, E. Rivod6, P. E. Rojas, A. Urdaneta, I. Vázquez, and J. R. Yepes. 
FLORES de Pascua. Colección de producciones originales en prosa y verso. Editor: J. M. 
Rojas, hijo. Caracas, G. Corser, 1849. 1 p. l., [5] -142, [2] p. 18 cm. 

R. Agosdni, Anthony, pseud., R. M. Baralt, A. Bello, L. A. Blanco, J. de Briceño, M. de 
Briceño, J. M. Cagigal, A. Calcaño, J. A. Calcaño, J. V. Ca.macho, S. Camacho, L. Delgado Co­
rrea, E. Escobar, J. D. Esteves, J H. García de Quevedo, J. V. González, H. M. de la Guar­
dia, J. B. Le6n, A. Lozano, J. A. Maitín, D. N. Martínez, D. Mendoza, M. Muñoz y Castro. 
H. Nadal, B . .Palacios, F. G. Pardo, J. A. Pérez Coronado, J. M. Ponce, F. A. Silva, M. M. 
Silva, Trancredo, pseud., F. Toro, M. N. Vetancourt, and J. R. Yepes. 
FLORES de sepulcro. Caracas, Herrera Irigoyen y cía. [1902] 34 p. port. 19 cm. 

Cover-title. 
P. Márvez and others. 

FOMBONA, Evaristo. Mis impresiones del 28 de octubre de 1872. natalicio de Bolivar 
Caracas, Impr. de la Concordia, 1873. 14 p. 21½ cm. 
----- Páginas literarias: Isabel la Católica-Bolivar-Fr. Bartolomé de las Casas-La reli­
gión de la patria ... Caracas, El Cojo, 1884. vil, 172 p., 1 l. front. (port.) 26½ cm. 
FOMBONA PALACIO, Manuel. Obras literarias . . . Caracas, Tip. Universal, 1904. 2 p. 1., 
539 p. 23½ cm. 

Cover-title. 
Essays, addresses, and poems. 
Edited by R. Tello Mendoza. 

----- Discurso pronunciado . . . en el acto solemne de ser depositadas en el Panteón 
Nacional las cenizas del ilustre prócer de la independencia general José Antonio Páez. 
Caracas, Impr. y lit. del gobierno nacional, 1888, 21 p. 23 cm. 



556 BOLETIN DE LA ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA 

FRANCO QUIJANO, J. F .... Melancolía medioeval, Tomás de Aquino y Dante AJighieri. 
Mérida, Tip. Los Andes, 1922. 1 p. l., ii, 3-64 p. port. 23½ cm. 
FUENMAYOR, Angel .... Gesta magna, en cuatro actos y en prosa, drama original, casi in­
verosímil, escrito para no ser aplaudido ... Caracas, El Cojo, 1912, 2 p. l., 9-10 p., 3 l., 15-81, 
[1] p. ports. 21½ cm. 
FUNCION fúnebre consagrada a la memoria del ciudadano José Félix AJas por sus amigos 
el 27 de agosto de 1834. [Caracas, V. Espinal, 1834] 16 p. 18½ cm. 

Caption title. 
Prose and verse. 

FUNERALES del señor doctor Rafael de Escalona. Caracas, V. Espinal, 1854. 1 p. l., [5] -36 
p. 23 cm. 

Cover-title. 
Prose and verse by J. V. González (?), M. de Talavera y Garcés, and others. 

GALINDEZ, J. M. Tinta ro;a. Caracas, Herrera Irigoyen y cia., 1900. xviii, 69 p., 2 
l. 18½ cm. 

Poems. 
Pocas líneas by J. Calcaño, p. [ vii] -xv111. 

GALLEGOS, Rómulo. Los aventureros. El apoyo. Estrellas sobre barranco. La liberación. Las 
novias del mendigo. Sol de antaño. El milagro del año. Cuentos .... Caracas [lmpr. Bolívar 
1913] 160 p., 1 l. 19 .cm . 

. . . Doña Bárbara (novela) Barcelona, Casa editorial Araluce [1929] 4 p. l., 
[11] -350 p., 1 l. 19½ cm. 
----- Los inmigrantes Caracas, Impr. Bolívar, 1922. [24] p. 22 x 12 cm. (La No-
vela semanal, v. 1, n 1). 

Cover-title. 
----- ... La rebelión. Caracas, Impr. Bolívar [1922] [28] p. 22 x 12 cm. (La Lectura 
semanal, v. 1. N~ 7). 

Cover-title . 
. . . La trepadora (novela) Caracas, Tip. Mercantil, 1925. 356 p. 21½ cm. 

----- ... El último Solar (novela) Caracas, Impr. Bolívar, 1920. 298, [2] p. 20½ cm. 
GARCIA DE QUEVEDO, José Heriberto. . . . D. José Heriberto García de Quevedo. [Poe­
sías] Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1889. 125, [1] p., 1 l. front. (port.) 17 cm. (Parp.aso 
venezolano, ser. 1, v. 6). 

Don José Heriberto García de Quevedo, by E. Calcaño, p. [3] -12. 
GARMENDIA, Julio .... La tienda de muñecos. París, Editorial Excelsior, 1927. 3 p. l., 
[9] -147 p., 2 l. 16½ cm. 

Short stories. 
Carta preliminar by C. Zumeta, p. [9] -17. 
Prologo by J. Semprum, p. [19] -31. 

GIL, Pío .... El Cabito, novela venezolana contemporánea, París, Impr. Cosmopolita [1909?] 
1 p., 1. [5] -325 p. 20 cm. 

Cuatro años de mi cartera. Málaga, Zambrana hnos., 1911. 225, [2] p. 
19½ cm. 

Sketches. 
GIL BORGES, Esteban. Discurso pronunciado . . . en el acto de la dedicación de la estatua 
del Libertador a la ciudad de New York, 19 de abril de 1921. [New York, Madison Square 
press, 1921] 8 p. 22½ cm. 

Cover-title. 
GIL DE HERMOSO, Virginia .... Incurables. Barcelona, T. Taberner [1905] 2 p. l., [7] 
-242 p. 19 cm. 
----- Sacrificios, novela original ... Barcelona, T. Taberner [1911] x, [11] -313 p. 
19 cm. 
GIL FORTOUL, José. Centenario de la Independencia. Sesión solemne del Congreso Nacio­
nal, 5 de julio de 1911. Discurso del senador Gil Fortoul. Caracas, Tip. Americana, 1911. 22 
p. 21 cm. 
----- De hoy para mañana . . . Tendencia legislativa -Criterio conservador y criterio li­
beral. Reforma del código civil y del de procedimiento. Ley de cédulas hipotecarias. Libertad 
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de industrias. Cuestiones parlamentarias y constitucionales. 1915 - 1916. Caracas, Impr. Na­
cional, 1916. 176 p., 2 l. 9½ cm. 

Addresses. 
Discursos y palabras (1910-1915) Caracas, Impr. Nacional, 1915. 258 p. 

plates, ports. 23 cm. 
Cover-title. 
Includes verse by G. E. Muñoz. 

----- Historia constitucional. de Venezuela Berlín, C. Heymann, 1907-09. 2 v. 
fold. maps (part col.) 24 cm. 

Contents. v. l. La Colonia. La Independencia. La Gran Colombia. v. 2. La oligarquía 
conservadora. La oligarquía liberal. 

Includes prose and verse by R. Arvelo and S. Bolívar. 
----- El hombre y la historia, ensayo de la sociología venezolana . . . París, Garnier 
hnos., 1896. xx, 197 p. cm . 

. . . El humo de mi pipa. Paris, Garnier hnos., 1891. xv, 120 p., 3 l. 17 cm. 
Essays, sketches and poems. 

¿Idilio? Liverpool, Philip, son and nephew, 1892. 123 p. front. (port) 
19 cm. 

Julián. (Bosquejo de un temperamento.) [2. ed.] Leipzig, J. Klinkhardt, 188. 
136 p. 17 cm . 

. . . Pasiones. París, Garnier hnos., 1895. 3 p. l., 178 p. 16½ cm. 
Glorias póstumas: Manuel A. Crespo. Valencia, Tip. del London Bazar, 1884. 1 p. l., vil, 18 
p. plate. 24½ cm. 

Prose and verse by P. J. Atocha, B. Moneada, and others. 
GONZALEZ, Antonio Ramón. Poesías. Táchira (Venezuela) Caracas, Tip. Americana, 
1917. xvi, 112 p. port. 20½ cm. 

Un prólogo by A. Febres Cordero. 
GONZALEZ, Ezequiel María. . . . El centenario del Gran Mariscal de Ayacucho en el Estado 
Miranda, libro formado de orden del general Ignacio Andrade . . . (Decreto de 20 de febrero 
de 1895). Villa de Cura, Impr. del Estado Miranda, 1895. 2 p. l., clxxx, 181-397 p. port., fold. 
plate 26½ cm. 

Includes prose and verse by J. Anzola, H. M. de la Guardia, and A. J. de Sucre. 
GONZALEZ, Juan Vicente. Biografía del doctor José Cecilio Avila. Caracas, V. Espinal, 
1858. 2 p. l., 97, [2] p. 21½ cm. 

Includes prose and verse by J. M. Alegría and J. L. Ramos . 
. . . Biografía del general. José Félix Ribas, primer teniente de Bolívar en 1813 

y 1814 (época de la guerra a muerte) Madrid, Editorial-América [1917] 2 p. l., [7]-302 p. 
23½ cm. (Biblioteca Ayacucho, v. 24). 

Cover-title. 
Includes prose and verse by S. Bolívar and V. Salias. 

----- El doctor José Manuel Alegría. (Biografía por Juan V. González). Caracas, V. 
Espinal, 1856. 1 p. l., 20 p. 21½ cm. 

. . . Páginas escogidas. Selección y notas de Mariano Picón Salas. Caracas, Man­
rique y Ramfrez Angel [1921] xiv, 246 p. 19 cm. (Grandes escritores venezolanos) . 

. . . Roma. Prólogo de R. Blanco Fombona. Paris [etc.] Casa Editorial His­
panoamericana [1913?] 2 p. l., [ix]-xvi, 280 p. port. 19 cm. (Clásicos americanos). 

History of Rome to the barbarian invasions. 
----- Venezuela y los Monagas. Vásquez (A. J.) unipersonal. Por J. V. G. Caracas, 
M. M. Zarzamendi, 1858. 3 p. l., 37 p. 23½ cm. 

The Unipersonal is in verse. 
GONZALEZ EIRIS, Joaquín. En pedazos (cuentos) Caracas, Lit. y Tip. Vargas, 1925. 
191 p., 1 l. 23 cm. 
GONZALEZ GUINAN, Francisco. Apoteosis del doctor Miguel Peña, decretada y presidida 
por el ... ;eneral. Guzmán Blanco ... Valencia. lmpr. de la Voz Pública, 1881. xviii, 76 
p. 22½ cm. 

Includes prose by A. L. Guzmán, A. Guzmán Blanco, and M. Peña. 
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----- Historia contemporánea de Venezuela ... Caracas, El Cojo, 1909-11. 10 v. pla­
tes, ports., facsim. 25½ cm. 

The various volumes include prose and verse by J. A. Arvelo, R. Arvelo, S. Bolívar, M. 
de Briceño, J. A. Espinosa, M. Fernández Fortique, J. J. Flores (Ecuador) J. V. González, H. 
M. de la Guardia, A. L. Guzmán, A. Guzmán Blanco, F. Larrazábal, A. Lozano, J. M. Morales 
Marcano, M. Peña, J. Posada Gutiérrez (Colombia), I. Riera Aguinagalde, P. J. Rojas, M. A. 
Saluzzo, F. Toro, J. M. Vargas, L. Villanueva, and J. R. Yepes. 
----- Historia del gobierno de la aclamación, período constitucional de Venezuela, 
presidido por el general Guzmán Blanco (1886-1887) Caracas, Tip. Universal, 1899. 2 p. l., 
[3]-379 p., 1 l. front {port.) fold map. 24 cm. 

Includes prose by A. Guzmán Blanco. 
----- Historia del gobierno del doctor ]. P. Roías Paúl, presidente de los Estados 
Unidos de Venezuela en el período constitucional de 1888 a 1890 Valencia, Impr. de la 
Voz Pública, 1891, 560 p. 23 cm. 

Includes prose and verse by H. M. de la Guardia and A. Guzmán Blanco. 
----- . . . Lo humano, páginas religiosas, morales, sociales y políticas. Caracas, El Cojo, 
1897. 1 p. l., [ix]-xxi p., 1 l., 232 p., 1 l. 16½ cm. 
----- Reminiscencias históricas Valencia, Impr. de la Voz Pública, 1886. ix, 250 
p. 22 cm. 

Includes prose and verse by J. A. Arvelo, S. Bolívar, and A. Lozano. 
----- Réplica de F. González Guinán al folleto "Contestación" del doctor J. P. Roías 
Patíl. Valencia, Impr. de la Voz Pública, 1891. 90 p. 22 cm. 

Tradiciones de mi pueblo, Valencia, Venezuela Caracas, El Cojo, 1927. 
220 p. incl. front. (port.) 24½ cm. 

Includes prose and verse by J. A. Arvelo, L. Bouquet, and S. González Guinán. 
GORROCHOTEGUI, Abelardo. Viaíe al Amacuro ... Año de 1896. Caracas, Tip. Moderna, 
1897. 33 p. 21½ cm. 

Lo que sentimos, by J. A. Díaz, p. [5]-7. 
GRATEROL Y MORLES, Justiniano. Escorzos Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1900. 
Xiii, [15]-213 p. port. 25½ cm. 

Essays. 
Prólogo by M. Fombona Palacio. 
Includes verse by C. Brigé. 

GUARDIA, Heraclio Martín de la ... Obras literarias ... Caracas, J. M. Herrera Irigoyen 
y da., 1903-05. 8 v. front. (v. 2) ports. 19½ cm. (v. 1:18 cm.). 

Ali the plays in v. 3-5 are in verse except Cosme II de Médicis, which is prose and verse, 
and Güelfos y gibelinos, which in prose. 

Teatro nacional, v. 4, p. 7 - [18]: M. A. Saluzzo and others. 
Heraclio Martín de la Guardia, by J. Calcaño, v. 6, p. 5- [7]. 
Juicios y apreciaciones, v. 8, p. [37] - [283]: Prose and verse by F. Esteves, M. M. Fer­

nández, C. B. Figueredo, J. Gil Fortoul, S. González Guinán L. R. Guzmán, B. Moneada, J. 
Monroy (México), J. Peón del Valle (México), J. Peón y Contreras (México), E. Pérez Valen­
cia, R. Silva, H. F. Varela (Argentina), J. M. Vargas Vila (Colombia), and others. 

Contents. - v. 1-2. Poesías líricas. - v. 3. Dramas. Cosme II de Médicis. GüeHos y gibelinos. 
Parisina. - v. 4. Dramática. Luchas del progreso. Luisa Lavalliére. 
Fabricar sobre arena. - v. 5. Un drama [Don Fadrique] y poesías líricas. - v. 6. Poesías líricas. 
- v. 7. Prosa y verso. - v. 8. Algo de prosa. 

Vol. 1 includes prose by J. Martí (Cuba). 
. . . El primer centenario del Libertador en Caracas, descripción de las fiestas. 

Caracas, J. M. Alas, 1883. 73 p. 24 cm. 
Poem. 

GUERRERO, Emilio Constantino. . . . Campaña heroica, estudio histórico-militar de la cam­
paña dirigida en Venezuela por el general Cipriano Castro, como ;efe de la revolución liberal 
restauradora, en 1899. Caracas, J. M. Herrera Irigoyen y cía., 1903. 148 p. port. 19 cm . 

. . . Sangre patria. Caracas, J. M. Herrera Irigoyen y cía., 1904. 186 p., 1 l. 
port. 19 cm. 

Essay on Cipriano Castro. 
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Carta-juicio by M. Fombona Palacio, p. [7]-9. 
Juicios sobre la obra Campaña heroica, p. [171]-186: P. Fortoult Hurtado and others. 

----- El Táchira físico, politico e ilustrado ... Caracas, Herrera Irigoyen y da., 1905. 
306, iV p. port. 20½ cm. 

Includes verse by A. Garbiras and E. Silva. 
GUEVARA NUl'ilEZ, Federico .... De mis predios silentes. Ciudad Bolívar, Tip. La Empresa, 
1925. 2 p. l., ii p., 141, [1] p., 3 l. port. 22 cm. 

Poems. 
Prólogo by L. Olivo. 

GUTIERREZ BETANCOURT, AHonso .... Arañas del silencio, poemas. Dibujó Angel Espi­
nosa. Santander, Aldus, 1925. 4 p. l., 13-116 p., 1 1,. front. (mounted port.) 19 cm. 
GUTIERREZ COLL, Jacinto . . . Poesías. [n. p.] 1926. 235 p. 20½ cm. 

"Prefacio" by J. E. Arda. 
GUZMAN, Antonio Leocadio. Análisis del proyecto de constitución que el Libertador ha pre­
sentado a la república Bolívar. Por A. L. G. Lima, J. M. Concha, 1826. 2 p. l., [3]-52 p. 
19½ cm. 

. . . Datos históricos sur-americanos Bruxelles, Ve. C. Vanderauwora, 1878~ 
82. 4 v. 20½ cm. 

Vol. 4: M. Weissenbruch. 
The various volumes include prose and verse by C. Acosta, J. Arboleda (Colombia), N. 

Bolet Petaza, S. Bolívar, J. Fernández Madrid (Colombia), J. V. González, G. Gutiérrez de 
Piñeres (Colombia), A. Guzmán Blanco, J. M. Heredia (Cuba), A. A. Level, A. Lozano, M. M. 
Madiedo (Colombia), J. A. Maitín, V. Micolao y Sierra, R. l. Montes, T. C. de Mosquera 
(Colombia), J. J. Olmedo (Ecuador), J. J. Ortiz (Colombia), J. M. de Pando (Perú), E. Pá­
rraga, S. Pérez (Colombia), J. Pérez de Vargas (Perú), A. Rojas, J. M. Samper (Colombia), and 
F. A. Zea (Colombia). 
----- Editoriales de "El Venezolano" . . . publicados por actos legislativos de 1882 
y 1883 ... Caracas, lmpr. al vapor de la Opinión Nacional, 1883. 4 v. port. 30-32 cm. 

Vol. 2 includes prose and verse by S. Bolívar, J. V. González, and Cristóbal Mendoza. 
----- O¡eada al proyecto de constitución que el Libertador ha presentado a la repú­
blica Bolívar. Por A. L. G. Lima, J. M. Concha, 1826. 2 p. l., [3]- 52 p. 18½ cm. 

A later edition of no. 5344 
GUZMAN BLANCO, Antonio ... Discurso inaugural. Su critica y su defensa. Caracas, lmpr. 
de la Opinión Nacional, 1883. 2 p. l., [7]-211 p., 20½ cm. 

At head of title: Academia Venezolana Correspondiente. 
Concerning the history of the Spanish language. 
The Crítica is by J. M. Rojas. 

. . . Discurso inaugural - Su crítica, su defensa - Juicios varios - Homenaje de 
España a Guzmán Blanco - Homenaje de la Academia Venezolana a su director. Caracas, lmpr. 
Sanz, 1884. Viii, 448 p. front. (port.) 21 cm. 

At head of title: Academia Venezolana. 
Introducción by A. Domínici. 
Pages [207]-441 are prose and verse by R. M. Baralt, A. Bello, J. Calcaño, J. A. Calcaño, 

H. M. de la Guardia, J. M. Manrique, and H. F. Varela (Argentina). 
----- Discurso pronunciado en sesión de 15 de enero de 1854 por el señor Antonio 

Guzmán Blanco, miembro de la Sociedad de María. Caracas, V. Espinal, 1854. 16 p. 22 cm. 
"Un paralelo entre la literatura griega y la literatura romana". p. [3]. 

----- En defensa de la causa liberal. París, lmpr. de Lahure, 1894. 351 p. 18 cm. 
----- El Libertador de la América del Sur. London, Ranken and co., 1885. 70 p. 22 cm. 

Includes prose by S. Bolívar and P. S. _Lamas (Uruguay). 
Límites guayaneses, los artículos del Sr. Dr. Viso en "El Radical" números 

211 y 212. París, A. Lahure, 1891. 7 p. 21½ cm. 
----- Mensa;es presentados por el general Guzmán Blanco, como presidente provistonal 
de los Estados Unidos de Venezuela, al congreso de plenipotenciarios en 1870 y como presidente 
constitucional, al cuerpo legislativo en 1873, 74, 75, 76 y 77. Caracas, F. T. de Aldrey, 1877. 
288, [2] p. 31 cm. 
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----- Muerte del general Ezequiel Zamora. París, A. Lahure, 1894. 19 p. 21 cm. 
HERNANDEZ, Domingo Ramón .... Flores y lágrimas, colección de composiciones poéticas, 
con ~n prólogo de Julio Calcaño. 2. ecl. París, Garnier hnos., 1889. 3 p., [iXJ-XXiX p., 1 1., 
238 p., 1 l. incl. front. (port.) 17½ cm. 
HERNANDEZ, Marcial. . . . El centenario del 19 de Abril en Maracaibo, publicación orde­
nada por la municipalidad del distrito capital. Maracaibo, Impr. americana, 1910. 31, lxxiii, 19, 
[1] p. plates, ports. 32 cm. 

Engr. t.-p. 
Includes prose and verse by U. Pérez and G. Trujillo Durán. 

HERNANDEZ, Pedro José ... D. Pedro José Hernández. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt 
e hijos, 1890. 248, ii, iV p. incl. front. (port.) 17 cm. (Parnaso Venezolano, ser. 1, v. 12). 

Don Pedro José Hernández, by M. Dagnino, p. [5)-38. 
Honores fúnebres iributados a la grata memoria del M. II. H. G. I. G. Gr. 33. Sermo. 

Gr. Mtro. del Gr. Or. Nac. Diego Bta. Urbane;a, por acuerdo del Sup. Cons. de GG. II. GG. 
Gr. 33 Caracas, .P. P. del Castillo, 1856. 23 p. front. (port.) 21½ cm. 

Prose and verse by R. Agostini and others. 
HURTADO, Ramón ... Cofias, nieblas y molinos: Un otoño en Bretaña. Visiones de Holanda. 
Caracas, Impr. Bolívar, 1917. 208 p. 16½ x 15½ cm. 

Tres cuentos fantásticos [Caracas, 192-?] [32) p. 15½ cm. (La Lec-
tura corta, no. 3). 

Cover-title. 
Contents. - El loco Dios. Aldea de aquelarre. Pesadilla de una noche de plenilunio. 

. . . Tríptico . . . Caracas, Editorial Patria, 1928. 26 p. 22½ cm. (La Semana, 
11 de agosto de 1928). 

Cover-title. 
Contents. - El. El ídolo. Gloria, la de los ojos color de bandera. 

JAEN, Manuel .... Aguas vivas. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1926. 182 p. 20 cm. 
Poems. 

JIMENEZ ARRAIZ, Francisco. . . . Del vivac. Caracas, Herrera Irigoyen y cía., 1900. 4 p. 
l., [Vii]-X, 107 p., l. port. 18½ cm. 

Historical sketches concerning the campaign of Cipriano Castro in 1899. 
"Prólogo" by R. Blanco Fombona . 

. . . Del vivac. 2. ed. Cumaná, Impr. Milá de la Roca, 1904. XV, 158 p. front. 
(port.) 18½ cm. 

"Prólogo" by R. Blanco Fombona. 
Opiniones, p. [141)-158: T. M. Cestero (Dominican Republic), E. G. González, and others. 

----- . . . Fragmentos de ilusión y de fe. Caracas, Tip. Americana, 1920. XXi, 202 p. 
incl. port. 19 cm. · 

Proemio by J. Austria. 
Addresses. 

. . . Ho;as de laurel, contribución a la celepración del centenario de la Batalla 
de Carabobo -24 de ;unio de 1921. Caracas, Impr. Bolívar, 1821. 5 p. l., 7-223 p. ilus. 22½ cm. 

"Diversos artículos histórico-literarios". 5th p. l. 

JUGO RAMIREZ, Diego. Arpe¡ios. Colección de poesías ... Caracas, A. Rothe, 1879. 264 p. 
front. (mounted port.) 15½ cm. 
----- Ho;as de estío, colección de composiciones cortas ... precedida de un prólogo 
por el laureado y célebre poeta Heraclio Martín de la Guardia. Caracas, Impr. de la Opinión 
Nacional, 1884. XiX p., 1 l. 93 p. 22 cm. 

Poems, including translations. 
KEY AYALA, Santiago, tr .... Los novios de Caracas, poema ecléctico en dos cantos seguido 
de notas o consideraciones políticas y morales sobre algunos estados del Nuevo Mundo por 
P. D. Martín-Maillefer ... Traducción y preámbulo de Santiago Key Ayala. Caracas, Tall. de 
linotipo de El Universal, 1917. Xü, 153 p. incl. facsim. 15½ cm. (Biblioteca Venezuela, v. 2). 
LAMEDA, Juan Bautista. Religión y patria ... compilación de artículos que dedica su autor 
al honorable señor don Luis A. Castillo. Caracas, Tip. La Religión, 1906. 156, XVi p. 1 1. 
16 cm. 
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His Dos páginas de política intercontinental americana, anverso y reverso de la doctrina 
de Monroe ... Caracas, Impr. de la Religión, 1905, p. [1]-Xiii. 
LARES, José Ignacio ... Los comuneros, poema. Maracaibo, Impr. Americana, 1911. 3 p. J., 
[9]-280 p. 22 cm . 

. . . El osario. Mérida (Venezuela) Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1893. 110 
p. 22½ cm. 

On cover: 1894. 
Poems. 

. .. El recluta, drama original en tres actos y en verso. Mérida de Venezuela, 
1896. Maracaibo, lmpr. americana, 1896. 119 p. 23½ cm. 
LARRAZABAL, Felipe. Obras literarias ... Unica ed. completa, revista y corr. por el autor, 
y aum. con muchos artículos poco conocidos o enteramente inéditos. v. l. Caracas, J. M. So­
riano, 1862 iX, [11]-432 p. 21 cm. 

Title-page slightly mutilated. 
----- Correspondencia general del Libertador Simón Bolívar, enriquecida con la inser­
ción de los manifiestos, mensa;es, exposiciones, proclamas, &c., &c. publicados por el héroe 
colombiano desde 1810 hasta 1830. Precede a esta colección interesante la vida de Bolívar. v. J. 
México, T. F. Neve, 1868. 392 p. 21½ cm. 

Chapters 1-9 of the author's life of Bolívar; see no. 5377. 
Includes prose by Bolívar and Miranda. 

----- Correspondencia general del Libertador Simón Bolívar, enriquecida con la inser­
ción de los manifiestos, mensages, exposiciones, proclamas, &. &. publicados por el héroe co­
lombiano desde 1810 hasta 1830. (Precede a esta colección interesante la vida de Bolívar.) 
New York, E. O. Jenkis, 1871. 2 v. fronts. (ports.) fold. facsim. 23½ cm. 

This is only the author's life of Bolívar. The correspondence was never published. 
lncludes prose and verse by S. Bolívar, R. Celedón (Colombia), J. García del Río (Colom­

bia), F. de Miranda, J. J. Olmedo (Ecuador), A. J. de Sucre, and F. A. Zea (Colombia). 
----- Historia de los seminarios clericales ... Caracas [S. Larrazábal] 1856. XXiV, 130 
p. 22½ cm. 
----- Memorias contemporáneas. Apuntamientos sobre la vida pública del ciudadano 
Antonio Leocadio Guzmán, para servir a la imparcial historia de Colombia y Venezuela 
Caracas, E. León, 1846. 79 p. front. (ports.) fascsim. 23½ cm. · 

lncludes prose by Guzmán. 
----- La vida y correspondencia general del Libertador Simón Bolívar, enriquecida con 
la inserción de los manifiestos, mensages, exposiciones, proclamas, &. &. publicados por el 
héroe colombiano desde 1810 hasta 1830 ... 5. ed. New York, Impr. de El Espejo, 1878. 2 
v. fronts. (ports.) facsim. 23½ cm. 

Vol. 2: (Precede a esta colección interesante la vida de Bolívar). 
For inclusions see no. 5377, of which this is a later edition. 

LAYA, Carlos M .... Temblor de espigas, versos. Caracas, Tip. Colón, 1928. 12 p. l., [3] 
-98 p., 3 l. 19 cm. 

Explicación by J. Penzini Hernández, 4th-7th p. l. 
LECTURAS VENEZOLANAS, colección de páginas literarias de escritores nacionales, antiguos 
y modernos, con notas de Mario Briceño-Iragorry Caracas, Editorial Sur-América. 1926. 
318 p., 1 l. incl. port. 22 cm. 

Prose and verse by C. Acosta, L. Alvarado, E. Alvarez de Lugo, J. L. Anclara, P. M. 
Arcaya, J. E. Arcia, J. T. Arreaza Calatrava, A. Arvelo Larriva, J. Austria, A. Aveledo Urba­
neja, R. M. Baralt, A. Bello, A. E. Blanco, E. Blanco S. Bolívar, C. Borges, R. Cabrera Malo, 
E. Calcaño, J. Calcaño, J. A. Calcaño, J. V. Camacho, D. Carbonell, E. Carreño, P. E. Coll, 
A. Corao, L. Correa, H. Cuenca, M. Díaz Rodríguez, P. C. Domínici, J. España, T. Pebres 
Cordero, A. Fernández García, J. Fombona Pachano, M. Fombona Palacio, J. H. García de 
Quevedo, E. Gil Borges, J. Gil Fortoul, E. G. González, J. V. González, T. Gonzalo Salas, 
E. C. Guerrero, J. Gutiérrez Coll, D. R. Hernández, E. Hernández, J G. Hernández, R. Hur­
tado, F. Jiménez Arraiz, S. Key Ayala, L. Lameda, F. Lazo Martí, L. López Méndez, A. Lo­
zano, L. Luciani de Pérez Díaz, R. Maduro, J. A. Maitín, S. D. Maldonado, F. M. Mármol, 
A. A. Mata, S. Medina, R. I. Montes, G. E. Muñoz, N. E. Navarro, L. Olivo, I. Pachano de 
Fombona, T. de la Parra, F. Paz Castillo, U. Pérez, J. A. Pérez Bonalde, V. M. Pérez Perozo, 
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G. Picón Pebres, R. Picón Lares, E. Planchart, E. C. Pompa, J. H. Quintero, V. Racamonde, 
J. A. Ramos Sucre, A. Rangel Lamus, A. Rojas, M. V. Romero García, A. Ros de Olano, J. 
Santaella, J. Sarcli, J. Schmidke, J. Semprum, R. Silva, J. M. Sistiaga, P. Sotillo, F. Toro, L. M. 
Urbaneja Achelpohl, Ildemaro Urdaneta, L. Valera Hurtado, L. Vallenilla Lanz, C. Vivas 
Briceño, J. R. Yepes, R. Yepes Trujillo and C. Zumeta. 

LECUNA, Vicente . . . Historia de la casa de Bolívar y anotaciones sobre su reedificación. 
Caracas, Lit. del Comercio, 1924. 74 p., 1 l. incl. illus., plates. 23 cm. 

At head of title: Vicente Lecuna-Julio Planchart. 
Discurso del Pbro. Dr. Carlos Borges en la inauguración de la casa de Bolívar, p. [53] -74. 

LECUNA BEJARANO, Antonio. . . . Ho;as, flores y espinas Valencia, Impr. de Dontimoteo, 
1904. 147 p., 1 l. incl. ports. 19½ x 10½ cm. 

Sketches. 
LEIDENZ ROJAS, Diego. Alma y emoción. Coro, Tip. Coriana, 1927. 1 p. l., iV p., 
107 p. port. 19 cm. 

Cover-title. 
Poems. 
Manera de proemio, by A. S. Domínguez. 

LEON, Simón. . . . Resumen sobre la poesia lirica en Venezuela: Ciclo clásico. 
----- Ciclo romántico. Ciclo parnasiano. Epílogo y poesía propiamente contemporánea 
Caracas, F. J. Camejo y cía, 1923. 76 p. 19 cm. 

Includes verse by R. Arvelo, J. A. Calcaño, J. Gutiérrez Coll, S. D. Maldonado, A. A. 
Mata, G. E. Muñoz, M. Sánchez Pesquera, and J. R. Yepes. 
LIBRO del centenario del Congreso de Angostura, compilación ordenada por el eiecutivo del 
estado Bolívar y hecha por el doctor J. M. Agosto Méndez. Ciudad Bolívar, Tip. La Empresa, 
1920. 1 p. l., v, 467, [6] p. plates, ports., fold. tab. 24½ cm. 

Fastos de Guayana, revista mensual, órgano de la Sociedad de la historia. Año 1, noviembre 
de 1918, n~. l. Ciudad Bolívar, Tip. La Empresa, 1918, a reprint, p. [ 407] -467. 

Prose and verse by J. M. Agosto Méndez, J. T. Arreaza Calatrava, S. Bolívar, C. Borges, 
F. Cova Fernández, J. M. Cova Maza, R. Díaz Flores, P. F. Escalona, C. Fry Barrios, J. H. 
García de Quevedo, M. Matos Arvelo, J. J. Olmedo (Ecuador), U. Pérez, E. C. Pompa, G. 
Valencia (Colombia), and others. 

LIMA, Polita de .... Atomos. Coro, abril 7 de 1897. Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1897. 
59 p. incl. port. 15 cm. 

Poems. · 
Atomos, by E. D. Curie!, p. [7] -10. 

LIMARDO, Ricardo Oviclio. Estudio crisico-histórico acerca del canto épico del señor Félix 
Soublette La gloria de Páez, premiado por la Academia Venezolana Caracas, Tip. editorial 
de El Avisador Comercial, 1888. 74 p., 1 l. 22 cm. 

Includes verse by Soublette. 

LIZARDO, Pedro ... Crónicas de Dos Puntos. Valencia, 1923. 118 p. 21½ cm. 
El forastero. Valencia, Impr. Unión [1916?] 7 p;·· 1., [19] -129 p. port. 

16 cm. 
Cover-title. 
Author's pseud., Dos Puntos, at head of title. 

LOPEZ, Jacinto .... Panamá, la civilización, la América Latina, Puerto Rico, Tip. Boletín 
Mercantil, 1904. 33 p. 20 cm. 
LOPEZ, Lima. Un crimen misterioso, novela por Zulina. Caracas, Impr. y lit. del Gobierno 
Nacional, 1889. Vil, 9-147, 53, iV p. port. 22 cm. 

Her Literatura por Zulima, poems and sketches, 53 p. 

LOPEZ BARALT, Rafael. Discursos leídos en la Academia Nacional de la Historia en la 
recepción pública del señor doctor don R. López Baralt. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 
1914. 32 p. 23 cm. 

Contents. Discurso leído por el señor doctor don R. López Baralt [sobre la incorporación 
de Maracaibo al movimiento revolucionario de Independencia en Venezuela] Discurso leído por 
el señor doctor don Julio Calcaño en contestación al anterior. 
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LOZANO, Abigaíl .... Don Abigail Lozano. [Poesías] Curacao, A. Bethencourt e hijos, 1888. 
125, [1] p., 1 l. front. (port.) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. 1, v. 5). 

Don AbigaH Lozano, by S. González Guinán, p. [3] -17. 
----- ... Poesías selectas ... Barcelona, Impr. de la Biblioteca popular, 1884. 1 p. l., 
[V] -Vil, [9] -128 p. 19½ cm. (Biblioteca popular). 
LUGO, Francisco Aniceto .... El gran Bolívar, poema dramático. l. ed. Maracaibo, Impr. 
El Propio Esfuerzo, 1925. 92 p. incl. front. (port.) 23½ cm. 

• MACHADO, José Eustaquio .... El gaucho y el llanero ... Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1926. 
30 p. incl. port. 20 cm. 
MACHADO, José Gabriel. El criterio de una Eva, diálogo filosófico ... Ciudad Bolívar, J. S. 
Machado, 1902. 30 p., 1 l. 22 cm. 

Cover-title. 
MACPHERSON, Telasco A. El kaleidoscopio, colección de artículos de costumbres políticas 
y sociales en prosa y verso, por Pío Tenazas [n. p., 1889?] 2 p. l., Viii, 613 p. port. 
21½ cm. 

Caption title. 
El kaleidoscopio ... estudio, by R. B~iceño, p. i-Viii. 
Includes verse by J. A. Pérez Bonalde. 

MAITIN, José Antonio .... Don José Antonio Maitín. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt e 
hijos,-1888. 133 p., 1 l. front. (port.) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. 1, v. 4). 

Don José Antonio Maidn, by S. González Guinán, p. [3] -21. 
A José Antonio Maidn, poem by E. Rivodó, p. [131]. 

----- Obras poéticas ... Comprende esta edición las obras publicadas por el autor, 
en diversas épocas, y algunas otras piezas inéditas. Caracas, J. M. de Rojas, 1851. XViii, 163, 
[2] p. front. (port.) 24 cm. 

José Antonio Maidn, by S. Camacho, p. [Vil] -XViii. 
----- Poesías completas . . . Precedidas de una introducción por Simón Camacho y 
de un juicio crítico de Miguel Luis y Gregorio Amunátegui (Chilenos) Ed. esmeradamente 
corr. Curacao, A. Bethencourt e hijos, 1887. 1 p. l., [V] -Viii, 294, [2] p. 17½ cm. 
MALDONADO, Jerónimo .... Episodios, páginas sobre la revolución restauradora de Vene­
zuela, 1899. Caracas, Herrera Irigoyen y cía., 1900. 157 p., 1 l. port. 18½ cm. 
MALDONADO, Samuel Darfo .... Tierra nuestra (por el rio Caura) con un vocabulario. Ca­
rac:is, It. del Comercio, 1920. 503 p. 24 cm. 

On cover: 1921. 
MANCERA GALLETI'I, Angel. Derroteros caribes (relato) 
gráf., 1936. 3 p. 1, 9-218 p., 2 l. 17 cm. 

Caracas, Cooperativa de Artes 

MANRIQUE, José María. Colección de cuentos con un prologo de Eduardo Calcaño. 
París, Garnier hnos., 1897. Xi, 370 p. 18½ cm. 
----- El divorcio, drama original en tres actos Caracas, Impr. Sanz, 1885. 58 p. 
19½ cm. 

Los dos avaros. Novela original Caracas, Impr. de vapor de la Opinión 
Nacional, 1879. Vi, 176 p., 1 l. 22 cm. 

Prólogo by E. Blanco. 
----- Los dos diamantes. Ensayo dramático en tres actos ... Caracas, Impr. de vapor 
de la Opinión Nacional, 1879. 59 p. 22 cm. 
----- Entretenimientos dramáticos . . . Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1892. 95 p. 
21½ cm. 

Contents. El bautizo de un muñeco. El collar de perlas. Mátala. Monólogo. La cita. Ei 
filántropo. 
----- La voz del alma, ensayo psicológico . . . Tributo al Asilo de huérfanos. Caracas, 
Impr. Bolívar, 1882. 64 p. 23 cm. 
MARIN, Francisco. Sonetos de la alquería . . . Valencia, Tip. Muñoz, 1912. 2 p. l., 10-70 p. 
16 X 10 cm. 

Cover-title. 
MARIN, Manuel Antonio. Dios tarda, pero no olvida, drama en verso en un prólogo y dos actos 
por M. A. Marín, hijo ... l. ed. Maracaibo, Impr. Americana, 1894. 124 p. 24 cm. 
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MARMOL, Luis Enrique. . . . La locura del otro: Aquel otro. Mis emociones. Mis amores. 
Pausas. Mis motivos. Yo. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1927. 190 p., 3 l. incl. front. (port.) 
19 cm 

Poems. 
MARMOL, Tomás. Bromas literarias. ser. l. Caracas, Centro Editorial, 1894. 90 p. 20 cm .. 

includes. anonymous verse. 
MARTINEZ, Leoncio .... Salto atrás ... Caracas, Tip. Universal [1925] [24] p. 21½ x 
11½ cm. (La Lectura teatral, v. 1, n~ 1). 

Cover-title. 
On cover: Leoncio Martínez (Leo) 
"Sainete en un acto" -p. [3] 

MARTINEZ M., Luis Gerónimo .... Ensayos Caracas, El Cojo, 1911. 93, [1], iii, [1] 
p. incl. port. 22½ cm. 

Poems. 
MARVEZ, Pacífico. Del pasado. Valencia, Impr. y lit. Branger, 1928. 148 p. incl. port., 
illus. 24 cm. 

Sketches. 
Includes prose and verse by T. Pebres Cordero, M. Pereira Machado, and M. Soto Hall 

(Guatemala). 
MATA, Andrés A. Pentélicas. Caracas, El Cojo, 1896. 1 p. l., [V] -XVi, 100, il p. 
21½ cm. 

Poems. 
Preface by J. M. Vargas Vila (Colombia) . 

. . . Poesías escogidas ... Paris, Casa Editorial Franco-ibero-americana [192-?] 
2 p. l., 9-186 p., 1 l. 11 x 8½ cm. (Biblioteca Liliput). 
MATA SILVA, M.A .... Roios épicos, del libro del mismo nombre. Fragmento: contiene los 
pequeños poemas épicos siguientes: El presagio sangriento, La espada de fuego, El granado de 
Meneceo, La cólera de Aquiles, La cabeza de Medusa, Tríptico heroico, Vino de fortaleza y 
La admonición de Arismendi. La Asunción, Impr. del estado, 1916. 3 p. l., [5] -38 p. 16½ cm. 
MEDINA, Se¡gio .... Cigarras del tr6pico. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1927. 5 p. l., 13-230 
p., 1 l. 20 cm. 

On cover: 928. 
Poems. 

LOS MEJORES cuentos venezolanos. Prólogo, selección y notas de Valentín de Pedro. Manuel 
Díaz Rodríguez, Pedro Emilio Coll, Rufino Blanco Fombona, Alejandro Fernández García, 
Urbaneja Achelpohl, José Rafael Pocaterra, Enrique Soublette, Julio Planchart, Carlos Paz 
García, Carlos Elías Villanueva, Ramón Hurtado, Marcial Hernández. Barcelona, Editorial 
Cervantes, 1923. Viii p., 1 1, [11] -342, [2] p. 17½ cm. 
MENDEZ LOYNAZ, Augusto. . . . Rosas primerizas. Caracas, R. A. García, 1908. iX p., 1 
l., [13] -78 p., 1 l. port. 18 cm. 

Poems. 
Prólogo by J. Añez. 

MENDIBLE, Lorenzo José. . . . Páginas literarias. Caracas, Impr. de la Patria, 1892. XiV p., 
1 l., 182 p., 3 l. port. 21 ½ cm. 

Essays, addreses, and sketches. 
Prólogo by H. M. de la Guardia. 
Apéndice, -p. [145] -182: Prose and verse by D. Alas, J. 1'. Blanco, H. M. de la Guardia, 

A. A. Mata, J. V. Mendible, G. E. Muñoz, ME. Pardo, P. E. Romero, and others. 
MENDOZA, Daniel .... El llanero (estudio de sociología venezolana) Madrid, Editorial Amé­
rica [1918] 208 p. 18½ cm. (Biblioteca de ciencias políticas y sociales, v. 24). 

Includes folkloric verse. 
MICHELENA, Tomás. La libertad para la mujer Barcelona, L. Tasso y Serra, 1884. 244 
p., 1 l. 16 cm. 
----- Resumen de la vida militar y política del ciudadano esclarecido general José 
Antonio Páez, escrito por encargo de la iunta directiva de la sociedad que celebr6 el centenario 
del héroe el 13 de junio de 1890. Caracas, El Cojo, 1880. Vi p., 1 l., {9] -219 p. fronr. 
(port.) 25'½ an. 
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Includes prose by E. Blanco and J. V. González. 
. . . Un tesoro en Caracas, novela. Caracas, Impr. de El Radical, 1891. 147 p., 

1 l., [7] -144 p. 15½ cm. 
His Temperamento, o Margarita Rubistein, 2 l., [7] -144 p. 

----- _ .. Tres gotas de sangre en tres siglos (leyendas) Caracas, El Cojo, 1890. Xi p., 
l., [15] -494 p. 19 cm. 
MICHELENA FORTOUL, Rafael. . . . Los Tití . . . Ilustraciones de Narváez . . . [Caracas, 
La Novela Ilustrada, 1926] 12 p. illus. 21½ cm. (La Novela ilustrada, año 1, n~ 3). 

Cover-title. 
MILA DE LA ROCA DIAZ, José Mada .... Aristas y facetas. Cumaná, lmpr. Milá de la 
Roca, 1907. XiV p., 1 l., 304 p., 1 l. 18 cm. 

Poems. 
Prólogo by F. Madriz Otero. 

MIRANDA, Francisco de. Archivo del general Miranda Caracas, Editorial Sur-América, 
1929-33. 14 v. plates, ports., plans, facsims, 23½ cm. 

On cover of v. 1-14 and on t. p. of v. 4-14: Parra León hnos. Editorial Sur-América. 
Edited by V. Dávila. 
Co1ttents. v. l. Viajes: Diarios 1750-1785. v. 2. Viajes: Di.arios 1785-1787. v. 3. Viajes: 

Diarios 1787-1788. v. 4. Viajes: Diarios 1788 a 1800. Doncumentos 1771 a 1781. v. 5. Viajes: 
Documentos 1781 a 1785. Cartas a Miranda 1781 a 1785. Cartas a Miranda 1775 a 1785. v. 
6. Viajes: Cartas a Miranda 1789 a 1808. v. 7. Viajes: Cartas de Miranda 1782 a 1801. Mis­
celánea 1771 a 1805. Impresos y grabados 1771 a 1805. v. 8. Revolución francesa: Copiador 
de correspondencia 1792 a 1793. v. 9. Revolución francesa: Comunicaciones oficiales 1792 a 
1793. v. 10. Revolución francesa: Comunicaciones oficiales. Sitio y toma de Amberes. Bom­
bardeo de Maestricht. Revista de comisaria. 1792 a 1793. v. ll. Revolución francesa: Revista 
de comisaría. Causas judiciales. 1792 a il.793. 'V. l2. Revolución francesa: Causas judiciales. 
Proceso militar y prisión política de Miranda. 1793 a 1795. v. 13. Revolución francesa: Muerte 
del mariscal Duchastellet y ,cartas 1792 a 1808. v. 14. Revolución francesa: Cartas intetcep­
tadas 1792 a 1793. Miscelánea 1792 a 1797. Impresos y grabados 1792 a 1797. Apéndice de 
cartas 1792 a 1801. 
----- The diary of Francisco de Miranda, tour o/ the United States. 178)-1784. The 
Spanish text, edited with introduction and notes by William Spence Robertson ... New York 
[The Hispanic society of America] 1928. XXXVi, 206 p., 1 l. front, p!ates, por.ts., map. fac­
sims. 25'½ cm. 
MIS exequias a Bolívar. Por . . . . . . . . . . . . . . . . . • Colecci6n de varios rasgos dedicados a la 
nación venezalana. Caracas, M. J. Rivas, 1842. 2 p. l., 104 p. 20 cm. EssafS and poems. 

MONCADA, Belisario. Casi un libro, prosa y versos . . . Caracas, Tip. Universal, 1902. 315, 
[3] p. 23 cm. 

Includes verse by H. M. de la Guardia. 
MONTES, Ramón Isidro. Ensayos poéticos y literarios, colección .de composiciones en prosa y 
en verso, seguidas de un apéndice ... Caracas, Impr. y lit. dd Gobierno, 1891. XXXi. 582 
p. 22 cm. 

Edited by F. Montes. 
Pr6logo by J. Calcaño. 
Apéndice, p. [ 477] -562: Prose ami verse by R. I. Montes, M. A .. Saluzzo, M. TaJa.vera y 

Garces, and other5. 
MONTESINOS, Roberto. . . . La ciudad de los l4gos verdes. El Tocuyo, 1929. 1'2, [2] p. 
17 .cm. 

Reminiscences of El Tocuyo . 
. . . La lám:para .enigmática (¡poesías escogidas) Caracas, Ti,p. Americana, 1925. 

4 p. l., iii-Vü, 74 .p. 22½ ·cm . 
.Prólogo by L. Alvarado. 

NUCETE SARDI, José .... El hombre de allá le;os. Caracas, Lit. y tip. Vargas,, 1929. 1 p. l., 
5-139 p., 2 l. 1·9 cm. Short stories. 
NUNEZ, Enrique Bernardo. . . . Después de Ayacucho . . . Caracas [Tip. Vargas] 1920. 189 
¡,., 1 1. 22 cm . .(Biblioteca Venezuehi, v.. 4:). 

Historical novel concerning the dictatorship of the Monagas. 
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Sol interior, novela. Caracas, Tip. Americana, 1908. XiV, 250 p. 23½ cm. 
NUNEZ DE CACERES, José María .... Miscelánea poética. Caracas, Impr. Sanz, 1882. 2 p. 
l., [iii] -XiV p., 2 l., [3] -366 p. 20 cm. 

Added t. p.: 1881. 
La Venezoliada. Poema, por el Dr. José M. Núñez de Cáceres, by J. I. de Armas (Cuba), 

p. [iii] -XiV. 
----- Los nuevos Petrarca y Laura, o Sonetos alegóricos a Petrona ... Caracas, Impr. 
de El Republicano, 1894. 96, 112 p. 23 cm. 

His poem El infierno prenumerado, 112 p. (ali pages after p. 112 wanting). 
OCHOA, José Manuel Flores de infierno y santidad. Caracas, Tip. Central, 1927. 50 p. 
15½ cm. 

Poems. 
OFRENDA a la memoria del general Carlos Soublette en su centenario, 15 de diciembre de 
1889. Caracas, Impr. de El Economista, 1890. 216 p. 23 cm. 

Introducción by T. Michelena. 
Prose and verse by J. J. Breca, J. Coronel (Colombia), C. Fernández, F. Jiménez Arraiz, 

T. Mármol, M. A. Saluzzo, J. M. Seijas García, and others. 
Ofrenda al excelentisimo señor general José T. Monagas. Caracas, M. M. Zarzamendi, 1858. 
26 p. 19½ cm. 

Prose and verse by G. E. Blanco, J. A. Calcaño, H. M. de la Guardia, J. Gutiérrez Coll, 
F. G. Pardo, J. M. Salazar, and M. A. Saluzzo 

... Ofrenda de la Junta central directiva del concierto artistico-literario celebrado en Ca­
racas el día 22 de marzo, en beneficio de los desgraciados de Andalucía. Caracas, F. Rasco, 
1885. 1 p. l., 71 p., 1 l. 22 cm. 

At head of title: Venezuela y España. 
Prose and verse by J. Calcaño, A. Domínici, E. Escobar, M. M. Fernández, M. Fom­

bona Palacio, D. Garbán, D. R. Hernández, J. M. Manrique, C. L. Mendoza, F. Morales Mar­
cano, M. Revenga, T. Rodríguez, P. E. Romero, M. A. Saluzzo, F. Tejera, A. Urdaneta, and 
others. 

Ofrenda de la prensa de Venezuela en la erecci6n e inauguraci6n de la estatua ecuestre 
del ilustre americano el 28 de octubre de 1875. Caracas, Impr. de la Opinión Nacional [1875] 
[58] l. port. 19½ x 28½ cm. 

On cover: Album de la prensa. 
In honor of Antonio Guzmán Blanco. 
Prose and verse by R. Hernández Gutiérrez, J. M. Manrique, and others. 

O'LEARY, Daniel Florencio. . . . La emancipaci6n del Perú setgún la correspondencia del ge­
neral Heres con el Libertador (1821-1830). Madrid, Editorial-América, 1919. 495 p. 24 cm. 
(Biblioteca Ayacucho, v. 40). 

At head of title: Historia de la Independencia Americana. 
Corresponds to p. [7] -379 of v. 5 of n~ 5452. 
Includes prose by A. J. de Sucre. 

----- Memorias del ·general O'Leary, publicadas por su hijo Simón B. O'Leary, por 
orden del gobierno de Venezuela y bajo los asupicios de su presidente, general Guzmán Blanco 
... tomo !-XXVI, tomo primero-tercero, [tomo XXX] Caracas, Impr. de la Gaceta Oficial, 
1879-87. 30 v. fronts. (ports., v. 1, 29) fold. facsims. 22½ x 25 cm. 

Tomo tercero, supressed in 1883, has cover and Advertencia dated 1914. 
"De los 32 volúmenes publicados de la colección de O'Leary los 26 primeros están nu­

merados I a XXVI; los tres siguientes, contentivos de la narración escrita por el general O'Leary, 
están distinguidos con los ordinales primero, segundo, tercero, pero como este último, corres­
pondiente al apéndice, fue eliminado, quiso disimularse esta falta numerando los tres si­
guientes, que contienen las cartas del Libertador, XXIX, XXX y XXXI en vez de distinguirlos 
con los números que en realidad le corresponden y que son XXX, XXXI y XXXII". Tomo 
tercero, 2d p. l. 

Tomo primero-tercero: Memorias del general O'Leary, traducidas del inglés por su hijo 
Simón B. O'Leary ... Impr. de El Monitor. 

Tomo XVIII-XXVI: lmpr. de El Monitor; tomo XXX: Impr. y lit. del Gobierno Na­
cional. 
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Ali pages after p. 512 of tomo tercero, and tomos XXIX and XXXI, wanting. 
Contents. t. 1-XII. Correspondencia de hombres notables con el Libertador. t. XIII-XXVI. 

Documentos. Tomo primero-tercero. Narraci6n. t. XXX. Cartas del Libertador [1824-1827]. 
Includes prose by the following: 
Argentina: G. Punes and B. Monteagudo. 
Bolivia: C. Olañeta. 
Colombia: J. Fernández Madrid, T. de Heres, J. H. L6pez, T. C. de Mosquera, A. Ma­

riño, J. M. Obando, J. M. Restrepo, F. de P. Santander, and F. A. Zea. 
Ecuador: J. J. Flores and J. J. Olmedo. 
Perú: M. B. Ferreyros, J. Figuerola, J. M. de Pando, C. Pedemonte y Talavera, J. H. Una­

nue, and M. L. Vidaurre. 
Venezuela: A. Bello, S. Bolívar, A. L. Guzmán, F. de Miranda, S. Rodríguez, and A. J. 

de Sucre. 
O'LEARY, Sim6n Bolívar, tr .... Bolívar y la emancipaci6n de Sur-América, memorias del 
general O'Leary traducidas del inglés por su hijo Sim6n B. O'Leary Madrid, Sociedad 
Española de Librería [1915] 2 v. 22 cm. (Biblioteca Ayacucho, v. 1-2). 

Correspons to tomo primero-segundo of N~ 5452. 
Edited by R. Blanco Fombona. 
Contents. v. l. 1783-1819. v. 2. 1819-1826. 
Includes prose and verse by S. Bolívar, A. J. de Sucre, Ismael Urdaneta, and F. A. Zea 

(Colombia). 
----- tr ... Bollvar y las repúblicas del sur, Argentina, Chile, Brasil, Uruguay, Para­
gua, Bolivia. Notas de R. Blanco-Fombona. Madrid, Editorial-América, 1919, 2 p. l., [7] -230 
p. 19 cm. (Biblioteca de la juventud hispano-americana, v. 16). 

Corresponds to p. [373] -501 of tomo segundo of n~ 5452. 
lncludes prose by Bolívar and Sucre. 

----- tr. . . . El congreso internacional de Panamá en 1826. Desgobierno y anarquía 
en la Gran Colombia. Notas de R. Blanco-Fombona. Madrid, Editorial América, 1920. 240 p. 
18½ cm. (Biblioteca de la juventud hispano-americana, v. 20). 

Corresponds to p. [503] -601 of tomo segundo of n~ 5452. 
Includes prose by Bolívar. 

----- tr .... Ultimos años de la vida pública de Bollvar, memorias del general O'Leary. 
Tomo apéndice (1826-1829) Prologo de R. Blanco-Fombona. Madrid, Editorial América [1916] 
580 p., 1 l. 23 cm. (Biblioteca Ayacucho, v. 9). 

Corresponds to tomo tercero of n~ 5452. 
Includes prose by S. Bolívar, F. de P. Santander (Colombia), and. A. J. de Sucre. 

OLIVO, Leonte .... Joyeles. Valencia, lmpr. Oficial de Carabobo, 1910. Vili, 79 p., 1 l. 19 cm. 
At head of title: Leonte Olivo, hijo. 
Poems in prose. 

ORTEGA, Sim6n .... Arminio y Débora. Valencia, 1916. 2 p. l., 111 p. 16½ cm. 
At. head of title: Simón Ortega (Femando de Ayala). 
His Páginas sueltas, p. [81] -111 . 

. . . Pequeñas leyendas. Valencia, 1924. 2 p. l., 92 p. 17 cm. 
At head of title: Sim6n Ortega-Fernando de Ayala . 

. . . Edgard (poema trágico) Valencia, 1923. 2 p. l., 188 p. 16 cm. 
At head of title: Sim6n Ortega (Femando de Ayala). 
Novel. 
His Páginas sueltas, p. [155] -188 . 

. . . Visiones del espíritu. Valencia, 1909. 96 p. 16 cm. 
At head of title: Simón (Ortega/Fernando de Ayala). 

ORTEGA FIGUEREDO, R. Varias poesías. Valencia, Tip. lit. Carabobeña, 1892. 31 p. 
19 cm. 

OV ALLES, Víctor Manuel. . . . El llanero, estudio sobre su vida, sus costumbres, su carácter 
y su poesía, precedido de un pr61ogo de Bolet Peraza e ilustrado con varios dibujos del natural 
por César Prieto. Caracas, J. M. Herrera lrigoyen y cía., 1905. 205, [1], ii p., 1 l. illus. 16½ cm. 

Includes folkloric verse, and prose and verse by D. R. Hernández and F. Tejera. 
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OVIEDO Y BAROS, José de. Historia de la conquista, y población de la provincia de V ene­
zuela . . . Primera parte . . . En Madrid, en la imprenta de D. Gregorio Hermosilla en la calle 
de los Jardines. Año M. DCC. XXIII 8 p. l., 380, [ 4] p. 28 cm. 

Title-page mutilated. 
Three pages of index in longhand added at end to take place of pages wanting. 
Includes verse by A. de Escobar and R. Fernández de Fuenmayor. 

----- Historia de la conquista y población de la provincia de Venezuela . . . pte. 1 
Reimpreso en Caracas ... D. Navas Spínola. 1824. 11 p. l., 615, [14] p. 21 cm. 

For inclusions see no. 5464. 
----- Historia de la conquista y población de la provincia de Venezuela . . . ilustrada 
con notas y documentos por el capitán de navío Cesáreo Fernández Duro . . . Madrid, L. Na­
varro, 1885. 2 v. 23 cm. (Biblioteca de los americanistas, v. 3-4). 

Added t.-p. is inexact reproduction of original t.-p. 
Vol. 1 includes verse by A. de Escobar and R. Fernández de Fuenmayor. 

PACHANO, Jacinto Regino ... Biografía del mariscal Juan C. Falcón. París, E. Denné 
Schmitz, 1876. 1 p. l., Viii, 480 p. front. (port.) fold. facsim. 18 cm. 

Includes prose by A. Guzmán Blanco. 
----- Discurso de orden leído . . . el 28 de octubre de 1890 en el acto de honores 
tributados al Gran Mariscal de Ayacucho Antonio José de Sucre por la Academia Nacional de 
la Historia. Caracas, lmpr. y lit. del Gobierno Nacional, 1890. 48, Xiii p. 23 cm. 
PAEZ, Marco Tulio. Lira épica, ofrenda al centenario de la batalla de Carabobo. Caracas, Tip. 
Central, 1921. 10, [2] p. incl. port. 23½ cm. 

Cover-title. 
PARDO, Francisco Guaycaypuro .... D. Francisco G. Pardo. [Poesías] Curazao, A. Bethen­
court e hijos, 1890, ii p. incl. front. (port.) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. 1, v. 11). 

Don Francisco G. Pardo, by J. Calcaño, p. [5]-21. 
Perfil de Francisco Guaicaipuro Pardo, by J. R. Pachano, p. [177]-190. 

Indianas: Los caciques, Paramaconi. pto. Caracas, lmpr. Bolívar, 1881. 
36 p. 22½ cm. 

Cover-title. 
Poem. 

----- Obras poéticas . . . v. l. Caracas, Impr. Federal, 1876. 4 p. l., 167 p. 20 cm. 
Juicios críticos, p. [151)-67: J. M. Morales Marcano, J. A. Pérez Coronado, E. Rivodó, 

and others. 
----- Obras poéticas ... Caracas [lmpr. Bolívar] 1883. 2 p. l., [iii]-iX p., 1 l., 207 
p. 28½ cm. 

Added t.-p.: Ofrenda al Libertador en su primer centenario. Impresa por disposición 
del ... general Guzmán Blanco. Caracas: 24 de julio de 1883. 

Francisco G. Pardo, by J. M. Manrique, p. [iii]-V. 
Prólogo by T. Michelena, p. [Vii]-iX. 

PARDO, Miguel Eduardo .... A tal culpa tal castigo, drama original en dos actos y en prosa. 
Caracas, Casa editorial de la Opinión Nacional, 1888. 38 p., 1 l. 23½ cm. 

. . . Al trote, siluetas, croquis, rasgos, artículos literarios y descripciones ins, 
tantáneas de París y Madrid, con un prólogo de Luis Bonafoux. París, Garnier hnos., 1894. 
2 p. l., Vi, [2], 131 p. 18½ cm . 

. . . Todo un pueblo (novela) Madrid, Editorial-América [1917] 244 p. 19 ,:m. 
(Biblioteca Andrés Bello, v. 34) . 

. . . Viajeras, prosa y versos. Caracas, Tip. Guttenberg, 1892. v. p., 1 l., 94 
p. front. (port.) 24 cm. 

Sketches and poems. 
Includes verse by S. Díaz Mirón (México) . 

. . . Villabrava, novela americana. París [etc.] Vda. de C. Bouret, 1903. 248 p., 
1 1., 6 p. 18 cm. (Biblioteca de los novelistas) . 

. . . Volanderas (pluma y lápiz) (dibujos de A. Pons) Caracas, El Cojo, 1895. 
Viii, 266 p. 18½ cm. 

Essays, shor stories, and skectches. 
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PAREDES, Antonio .... Diario de mi prisión en San Carlos. [Puerto España, Davidson and 
Todd] 1901. 1 p. 1., Viü, 330, v, [1] p. ports. 19 cm. 

Epílogo, p. [305]-330: P. C. Domínici, J. López, C. Zumeta, and others. 
Parnaso iuventud, colección de poesías de varios ióvenes valencianos, con un prólogo del Br. 
Manuel Pimentel Coronel. Valencia, Tip. comercial, 1890. 2 p. l., Vi, 31 p. 15½ x 12½ cm. 

J. Añez, M. Guevara, J. A. Marín, R. Pérez, J. A. Pérez Calvo, and V. Racamonde. 
Parnaso venezolano, colección de poesías de autores venezolanos desde mediados del siglo XVIII 
hasta nuestros días, precedida de una introducción acerca del origen y progreso de la poesía 
en Venezuela por D. Julio Calcaño v. l. Caracas, El Cojo, 1892. XXi, 574 p. [10] p. 
23½ cm. 

C. Acosta, F. Aranda y Ponte, P. Arismendi Brito, P. J. Arocha, R. Arvelo, R. M. Baralt, 
A. Bello, G. E. Blanco, L. A. Blanco, J. J. Breca, A. Calcaño, E. Calcaño, J. A. Calcaño, L. C. 
Calcaño, S. Calcaño, J. B. Calcaño y Paniza, J. V. Camacho, V. Coronado, F. A. Díaz, J. A. 
Echeverría {Cuba), E. Escobar, F. Esteves, J. C. Falcón, M. M. Fernández, J. H. García, J. H. 
García de Quevedo, J. V. González, H. M. de la Guardia, D. R. Hernández, P. J. Hernández, 
A. Lozano, J. A. Maitín, D. N. Martínez, J. V. Mendible, Carlos Mendoza, Cristóbal Mendo1.a, 
D. del Monte y Aponte {Cuba), R. I. Montes, J. M. Morales Marcano, J. M. Núñez de Cáceres, 
J. M. Ortega Martínez, F. G. Pardo, M. J. de los A. Paz del Castillo, E. C. Pompa, D. S. Ra­
mos, J. L. Ramos, V. A. Rendón, E. Rivodó, A. Ros de Olano, J. M. Salazar, M. A. Saluzzo, 
A. A: Silva, J. M. Sistiaga, F. Soublette, V. Tejera, F. Toro, A. Urdaneta, M. N. Vetancourt, 
and J. R. Yepes. 
Parnaso venezolano, selectas composiciones poéticas coleccionadas por C. B. A., con un estudio 
sobre el progreso y estado actual de la poesía lírica en Venezuela por el ilustre escritor Sr. Gral. 
Pedro Arismendi Brito, ilustrada con 36 retratos. Barcelona, Maucci9 [etc., etc.] 1906. 475 p. 
incl. front., illus. {ports.) 18½ cm. 

Compiled by C. Bethencourt Apolinaris. 
C. Acosta, P. Arismendi Brito, R. M. Baralt, A. Bello, R. Benavides Ponce, R. Blanco 

Fombona, A. Calcaño, J. Calcaño, J. A. Calcaño, J. V. Camacho, L. Churión, E. Escobar, A. 
Fernández García, M. Fombona Palacio, J. H. García de Quevedo, A. Gorrochótegui, H. M. de 
la Guardia, J. Gutiérrez Coll, D. R. Hernández, P. de Lima, A. Lozano, J. A. Maitín, C. L. 
Marín, J. A. Marín, D. N. Martínez, A. A. Mata, D. del Monte y Aponte {Cuba), 
G. E. Muñoz, F. G. Pardo, M. J. de los A. Paz del Castillo, U. Pérez, J. A. Pérez Bonalde, G. 
Picón Pebres, M. Pimentel Coronel. E C. Pompa, T. I. Potentini, V. Racamonde, A. Romanace, 
P. E. Romero, A. Ros de Olano, M. Sánchez Pesquera, F. Soublette, F. Tejera, F. Toro, L. 
Torres Abandero, and J. R. Yepes. 
Parnaso venezolano, selectas composiciones poéticas coleccionadas por C. B. A. 2. ed., aum., 
por Juan González Gamargo, ilustrada con 51 retratos ... Barcelona, Maucci [1918] 2 v. front. 
{port.) illus. (ports.) 19 cm. 

Compiled by C. Bethencourt Apolinaris. 
Vol. 1: N. Acevedo, C. Acosta, J. Aguilera, J. M. Alarcón, P. Arismendi Brito, R. M. 

Baralt, A. Bello, R. Benavides Ponce, R. Blanco Fombona, C. Borges, A. Calcaño, J. Calcaño, 
J. A. Calcaño, J. V. Camacho, L. Churión, D. Córdova, E. Escobar, A. Femández García, M. 
Fombona Palacio, J. H. García de Quevedo, J. González Gamargo, A. Gorrochótegui, J. Gu­
tiérrez Coll, P. de Lima, E. López, A. Lozano, C. L. Marín, J. A. Marín, F. G. Pardo, E. C. 
Pompa, T. I Potentini, and P. E. Romero. 

Vol. 2: H. M. de la Guardia, D. R. Hernández, J. A. Maitín, D. Martínez, D. N. Mar­
tínez, A. A. Mata, D del Monte y Aponte (Cuba), G E. Muñoz, M. J. de los A. Paz del 
Castillo, U. Pérez, J. A. Pérez Bonalde, G. Picón Pebres, M. Pimentel Coronel, V. Racamon­
de, R. de los Ríos, A. Romanace, A. Ros de Olano, A. E .. de la Rosa, M. Sánchez Pesquera, 
J. Santaella, J. Schmidke, J. Serrano, F. Soublette, F. Tejera, F. Toro, L. Torres Abandero, 
Ildemaro Urdaneta, L. Valera Hurtado, and J. R. Yepes. 
PARRA, C. Condiciones de la poesía mística. Caracas, Editorial Sur-América, 1926. 32 p. 
15½ cm. 
PARRA, Pedro María .... Lugareña. Caracas, Impr. Bolívar, 1908. 226, [1] p. port. 20½ cm. 

. . . Lugareña 2. ed. Caracas, Lit. y tip. Escuela de artes y oficios para hombres, 
1935. XXii, 153 p. 21½ cm. 
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Juicios, p. [iii]-XXii: J. Calcaño, J. A. Gonzalo Salas, R. Illarramendi, V. M. Ovalles, 
F. Rivas Frade (Colombia), J. D. Tejera Hernández, and Ism:iel Urdaneta. 
PARRA, Teresa de la, pseud, of Ana Teresa Parra Sanojo ... lfigenia, diario de una señorita 
que escribió porque se fastidiaba. Primer premio del concurso de autores americanos de 1924. 
París, l. H. Bendelac, 1928. XV, 516 p. front. (port.) 19 en . 

. . . Las memorias de Mamá Blanca. París, Editorial Le Livre Libre, 1929. 
3 p. l., [9]-285, [6] p., 2 l. 18½ cm. 
PAZ GARCIA, Carlos .... LA daga de oro (cuentos). Caracas, Empresa Multicolor [1919] 
91 p., 2 l. 19 cm. 
PEI'IIUELA, Ramón l. Arranques poéticos Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1893. 208, 
Vii p. front. (port.) 17 cm. 

His Pensamientos en prosa, p. [183]-208. 

PENZINI HERNANDEZ, J .... Abril. Caracas, El Cojo, 1913. 3 p. l., iX-XXüi, [1], 89, 
[1] p., 2 l. 16½ cm. 

Poems. 
Comentario del otoño, by M. Díaz Rodríguez, p. [Vii]-[XXiV]. 

PERERA, José Félix. Uantos y risas, colección de composiciones poéticas Barquisimeto, 
P. M. Azparren, 1879. 84 p., 4 l. 22½ cm. 

Cover-title. 

PEREZ, Francisco de Sales. Costumbres venezolanas, colección de artículos publicados en 18i7 
por F. de Sales Pérez (Justo) ilustrado con láminas originales del pintor venezolano Arturo Mi­
chelena de 13 años de edad. 2. ed. Caracas, Tip. Cultura Venezolana, 1919. 183, [3] p. front., 
plates, ports. 23½ cm. 

His Fábulas, in verse, p. [153]-183. 

PEREZ, Renato .... Carne y acero. Valencia, Tip. Artística, 1905. 3 p. 1., 79 p. 18½ cm. 
Cover-title. 
Poems. 

PERE'Z, Udón. . .. Colmena lirica. Maracaibo, Villasmil y cía., 1921. 319 p., 1 l. 21 cm. 
La flecha i el canto (Longfellow), translation (in verse) by R. Blanco Fombona, p. [5]. 

. . . Frutos naturales, ensayo dramático en tres actos y en verso . . . Maracaibo, 
lmpr. Americana, 1904. 2 p. l., [7]-131, [1] p. 21½ cm. 

Juicios de la prensa, p. [119]-131: M. Hernández and others. 
. . . Láurea, cantos patrióticos. Maracaibo, Empresa Panorama, 1927. 271 p. 

21½ cm. 
Apología del poeta, by J. E. Lossada, p. [7]-22. 

PEREZ BONALDE, Juan Antonio, tr. . . . Gray, Shiller [ ! ] y Poe. Tres ioyas literarias. Bogotá, 
J. Roa [1901] p. [285]313, [2] p. 17½ cm. (Biblioteca popular, no. 210). 

Cover-title. 
In verse. 
Contents. - Gray: Elegía escrita en un cementerio campestre [traducción del poeta español 

Enrique de Vedia y Goossens] - Schiller: Canción de la campana [traducción del poeta español 
Juan Eugenio Hartzenbusch] . Poe: El cuervo [traducción de Pérez Bonalde]. 
----- tr .... Heinrich Reine: El cancionero -Das buch der lieder- traducción directa 
del alemán . . . precedido de un estudio sobre Heinrich Reine y de notas acerca del traductor 
por Andrejulio Aibar. París, P. Ollendorff [1911] 2 p. l., lv, [1], 334, [2] p. 20 cm. (Biblio­
teca quisqueyana). 

In verse. 
Apéndice, p. [315]-[327]: His El cuervo (de Edgard Poe), a translation (in verse). 

----- tr. El kuerbo (The raven) por Edgar Allan Poe. Tradukzion direkta del inglés 
for [!] J. A. Pérez Bonalde ... 4. ed., akompañada del texto inglés. Killota, F. Enrrikez, 
1914. 27 p. 21 cm. 

In verse. 
Spanish and English on opposite pages. 
"En esta edizion komo en las chilenas anteriores se a kambiado la ortografía usada por 

el traduktor". p. [7]. 
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... Poemas: Vuelta a la patria. Bendita seas! Flor. Venux victrix. El cuervo. 
Caracas, Tip. Universal, 1929. XVi, 52 p. 16 cm. 

El homenaje, by A. Fernández García, p. [iii]-V. 
Pérez Bonalde y Puerto Rico, by L. Correa, p. [iX]-XVi. 

----- Ritmos ... New York, 1880. XXVí, 320 p. front. (port.) plate. 15 cm. 
PEREZ HERNANDEZ, Heriberto. De relieve. 2. ed. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 
1909. XV, 157 p., 1 l. 19 cm. 

On cover: De relieve (del novenario Castro) (Reminiscencias de año y medio de prisi6n, 
con grillos, en el castillo Libertador). 

Preface by R. de la Cova. 
PICON PEBRES, Gabriel, hijo .... Anécdotas y apuntes. [Caracas] P. Quero Martínez, 1921. 
3 p. l., [9]-205, [1] p., 2 l. 16½ cm. 
PICON PEBRES, Gonzalo .... Caléndulas (poesías) Caracas, Tip. de vapor Guttenberg, 1893. 
2 p. l., 153 p., 1 l. 22½ cm. 

. . . Claveles encarnados y amarillos (nuevas poesías) Curazao, A. Bethencourt 
e hijos, 1895. 1 p. 1., [5]-95 p., 3 l., ii p. 16 cm. 
----- . . . Fidelia (novela de costumbres venezolanas) Curazao, A. Bethencourt e hijos. 
1893. 2 p. l., [3 ]-478 p., 1 l. 19½ cm. 
----- La literatura venezolana en el siglo diez y nueve (ensayo de historia crítica) 
Caracas, El Cojo, 1906. 4 p. l., 429, ii p. illus. (ports.) 30 cm. 

lncludes verse by R. M. Baralt, R. Blanco Fombona, J. A. Calcaño, L. Churi6n, J. Gu­
tiérrez Coll, D. R. Hernández, F. Lazo Martí, S. D. Maldonado, T. Mármol, A. A. Mata, E. 
Méndez Mendoza, G. E. Muñoz, F. G. Pardo, J. Parra Pineda, J. A. Pérez Bonalde, F. Pimen­
tel, M. Pimentel Coronel, T. l. Potentini, S. A. Robles, M. Sánchez .Pesquera, F. Tejera, A. 
Urbaneja, and J. R. Yepes . 

. . . Nieve y lodo \novela contemporánea) época 1879 a 1886. Paris, P. Olen­
donrff [1914] 326 p., 1 l. 18½ cm . 

. . . Páginas sueltas (semblanza y estudios literarios) Curazao, A. Bethencourt 
e hijos, 1889. 1 p. l., [5]-370 p., 2 l. incl. ports. 16½ cm. 

lncludes verse by J. Gutiérrez Coll and M. Sánchez Pesquera . 
. . . Revoltillo. Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1890. 2 p., [íii]-XiV, 331 p., 

1 l. 17 cm. 
Essays, addresses, and sketches. 

. . . El sargento Felipe, novela venezolana. Caracas, Herrera lrigoyen y cía., 
1899. 1 p. l., [5]-187 p. illus. 19 cm . 

. . . El sargento Felipe, novela venezolana. París, P. Ollendorff [1917?] 3 p. 
l., 259, [1] p. 19 cm. 
PICON SALAS, Mariano .... Buscando el camino ... Caracas, Editorial Cultura Venezolana, 
1920. 143 p., 3 l. 21 cm. 

Essays and sketches. 
Includes verse by E. Menotti Sp6sito and E. Oribe (Uruguay) . 

PIETRI DAUDET, Antonio. . . . Inmortales! Homero - Esquilo - Píndaro - Virgilio - Horacio 
Dante - Tasso - Shakespeare - Milton - Fénelon, ser. l. Bruselas, A. Vromant et cie., 1895. 106 
p. 17 cm. 
PIMENTEL CORONEL, Manuel .... J. A. Pérez Bonalde, estudio literario. Valencia, Tip. 
La Propaganda [1922?] 1 p. l., Víii, 88 p., 1 l. 20½ cm. 

Edited by P. Márvez. 
Poems by Pérez Bonalde (íncluding El cuervo), p. 41-85. 

----- Los primeros versos . . . Con un pr6logo por el inspirado poeta y prosista co­
lombiano Dr. Alirio Díaz Guerra. Valencia, Tip. del London Bazar, 1887. 91 p., 2 l. front. 
(port.) 17½ cm. 
----- ... Vislumbres. París [etc.] Vda. de C. Bouret, 1905. 156 p. incl. front. (port.) 
18 cm. (Biblioteca de poetas americanos). 
PLANCHART, Enrique. . . . Primeros poemas: Cartones para tapices - Canciones desvanecidas 
Elegías-Los malos sueños. Caracas, lmpr. Bolívar, 1919. 4 p. l., [11]-141 p., 1 l. 18½ cm. 
PLAZA, Ram6n de la. Ensayos sobre el arte en Venezuela ... Caracas, lmpr. al vapor de Opi­
ní6n Nacional, 1883. 2 p. 1, 262 p., 1 l., 56, ii p. illus., port., 31 cm. 
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Added t. p.: Ofrenda al Libertador en su primer centenario, impresa por disposición del. .. 
general Guzmán Blanco, 24 de julio de 1883. 

Ilustración, 1 l., 56 p.: Musical seores. 
Includes prose by E. Calcaño. 

POCATERRA, José Rafael. Cuentos grotescos. Caracas, lmpr. Bolívar, 1922. 299 p., 2 l. 
23 cm. 

. .. El doctor Bebé (novela) Madrid, Editorial-América [1918) 203 p. 19 cm. 
(Biblioteca Andrés Bello, v. 45). 

A later edition of no. 5526 . 
. . . Pascua de Resurrección Caracas, Impr. Bolívar [1922) [22) p. 22½ x 

12 cm. (La Lectura semanal, v. 1, N~ 1). 
Cover-title . 

. . . Patria, la mestiza Caracas, Impr. Bolívar [1922) [24) p. 22 x 12 cm. 
(La Lectura semanal, v. 1, N~ 15). 

Cover-title. 

Cover-title. 
Novel. 

Política feminista. [Caracas] Tip. Cultura, 1913. 184 p. 18½ cm. 

Tiera del sol amada, novela. 2. tirada. Caracas, Manrique y Ramírez Angd 
[1922) 3 p. 1, [5)-303 p. 23½ cm. 
----- ... Vidas oscuras. Maracaibo, Impr. americana, 1916. 227 p. 22½ cm . 

. . . Vidas oscuras. Madrid, Editorial-América [1916) 331 p. 19 cm. (Biblioteca 
Andrés Bello, v. 19), 

POMPA, Elías Calixto ... Un duelo literario. Drama en 4 actos y en verso por Elías Calixto 
Pompa. K. Listo ... Caracas, Impr. de vapor de la Opinión Nacional, 1879. 90 p. 23 cm. 

At head of title: Teatro nacional. 
----- Versos de K. Listo. Nueva York, L. S. Foster, 1879. Vi, 7-141 p. front. (port.) 
22½ cm. 
PRIMER libro venezolano de literatura, ciencias y bellas artes, ofrenda al gran Mariscal de Aya­
cucho. Contiene retratos e ilustraciones. Caracas, El Cojo, pte l; Tip. Moderna, pte. 2, 1895. 
2 p. 1., A- ABC, CCCXXXVi, 216, ii p. illus. (incl. ports.) plates. 37½ cm. 

Edited by the Asociación Venezolana de Literatura, Ciencias y Bellas Artes, under the spe­
cial direction of R. F. Seijas. 

Contents.- pte. l. Las buenas letras. Las ciencias. Las bellas artes. La bibliografía.- pte. 2. 
La antología general. Las nota biográficas. Las últimas páginas. El índice. · 

Prose and verse by C. Acosta, R. Agostini, A. M. Alamo, D. Alas, F. Aranda y Ponte, P. 
Arismendi Brito, P. J. Arocha, J. A. Arvelo, R. Arvelo, R. M. Baralt, A. F. Barberii, A. Bello, 
A. Belloso, M. M. Bermúdez, M. M. Bermúdez Avila, L. Bemabó, E. Blanco, G. E. Blanco, N. 
Bolet Peraza, S. Bolívar, J. J. Breca, C. Brigé, C. Bruzual Serra, E. Bujanda, R. Cabrera Malo, 
A. Calcaño, E. Calcaño, J. A. Calcaño, L. C. Calcaño, S. Calcaño, J. B. Calcaño y Paniza, J. V. 
Camacho, J. A. Carrillo y Navas, P. P. del Castillo, V. Coronado, R. Curie! Coutiño, M. Dagnino, 
F. A. Díaz, P. P. Díaz, P. C. Domínici, J. A. Echeverría (Cuba), E. Escobar, S. A. Escobar, S. 
A. Escobar, A. Esteller, F. Esteves, J. C. Falcón, M. M. Fernández, M. M. Fernández, hijos, S. 
Fino!, M. Fombona alacio, P. Fortoul Hurtado, E. Gallegos Celis, D. Garbán, A. Garbiras, J. 
H. García, M. L. García, J. H. García de Quevedo, V. Gil de Hermoso, J. Gil Fortoul, E. G. 
González, E.M. González, J. V. González, J. M. González Varela, A. Gorrochotegui, J. Graterol 
y Morles, H. M. de la Guardia, E. C. Guerrero, J. Gutiérrez Coll, A. L. Guzmán, A. Guzmán 
Blanco, D. R. Hernández, P. J. Hernández, R. Hernández Gutiérrez, M. !turbe, F. Jiménez 
Arraiz, D. Jugo Ramírez, S. Key Ayala, L. Lameda, J. I. Lares, F. Larrazábal, P. de Lima, R. O. 
Limardo, S. N. Llamozas, L. López Méndez, A. Lozano, T. A. Macpherson, J. A. Maitín, C. L. 
Marín, D.N. Martínez, A. A. Mata, E. Méndez Mendoza, J. de D. Méndez Mendoza, C. L. Men­
doza, Carlos Mendoza, Cristóbal Mendoza, D. Mendoza, T. Michelena, B. Milá de la Roca, D. 
del Monte y Aponte (Cuba), M. Montiel Pulgar, F. Morales Marcano, J. M. Morales Marcano, 
G. E. Muñoz, H. Nada!, F. Núñez de Aguiar, J. M. Núñez de Cáceres, J. R. Pachano, I. Pa­
chano de Fombona, F. G. Pardo, M. E. Pardo, F. Pardo y Aliaga (Perú), J. Parra Pineda, M. J. 
de los A. Paz del Castillo, M. Peña, F. de S. Pérez, J. A. Pérez Bonalde, J. A. Pérez Calvo, G. 
Picón Pebres, M. A. de Pimentel, M. Pimentel Coronel, R. de la Plaza, E. C. Pompa, N. Pulido 
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de León, V. Racamonde, D. S. Ramos, J. L. Ramos, V. A. Rendón, l. Riera Aguinagalde, E. Ri­
vodó, A. Rojas, J. M. Rojas, P. J. Rojas, A. Romanace, M. V. Romero García, J. G. Roscio, J. 
M. Salozar, M. A. Saluzzo, R. J. Sanavria, M. J. Sanz, M. Seijas, J. M. Seijas García, J. M. 
Sistiaga, F. Soublette, A. J. de Sucre, C. de Taylhardat, F. Tejera, F. Toro, L. Torres Abandero, 
A. Urbaneja, L. M. Urbaneja Achelpohl, A. Urdaneta, F. Valderama, M. N. Vetancourt, C. A. 
Villanueva, L. Villanueva, R. Villavicencio, J. R. Yepes, J. Zárraga de Pilón, F. A. Zea (Colom­
bia), and others. 
Proclamas de Bolívar, Sucre, Santander y Padilla, el acta de la independencia y otros documentos 
importantes. [Zipaquirá?] lmpr. de Zipaquirá, 1878. 1 p. l., [5]-144 p. 19½ cm. 

Cover-title. 
QUEREMEL, Angel Miguel .... El baro florido. Cádiz, Libr. Universal de Morillas, 1924. 5 p. 
l., 13-128 p. 19 cm. 

Poems. 
QUEREMEL, Pedro Miguel .... Excursiones espirituales. [Caracas] 1917. 164 p., 1 l. 23 cm. 

Essays ad short stories. 
QUINTERO, Joaquín. Poesías . . . Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1890. 1 p. l., Viii p. froot. 
(port.) 19 cm. 

Prólogo by A. Zerpa. 
RAMIREZ, José. Catalina Bárcena ... con una carta de Gregario Martínez Sierra. Ilustraciones 
de Burmann. Caracas [Tip. del Tall. gráf.J 1928. 129 p., 6 l. incl. front., plates. 17 cm . 

. . . Gallito de bronce (novela) Caracas, Tip. Universal, 1929. 4 p. l., 11-221 p. 
19½ cm. 

. .. Muñecos de barro, cuentos. Caracas, Lit. y Tip. Vargas, 1926. 6 p. l., 17-247 
p. 2 l. col. port. 19 cm . 

. . . Vida y milagros de Antonio Saavedra (apuntes para la historia del teatro 
en Venezuela) Caracas, Editorial Patria [192-?] 6 p. l., 15-97 p., 3 l. 16½ cm. 
RAMOS, Julio César .... El presentimiento (novela) Caracas, Tip. Americana, 1925. 46 p. 
23½ cm. 
RAMOS SUCRE, José Antonio .... El cielo de esmalte. Caracas, Tip. Americana, 1929. 147, 
Vii p. 19½ cm. 

Poems in prose . 
. . . Las formas del fuego. Caracas, Tip. Americana, 1929. 159, Vii p. 19½ cm. 

Poems. in prose . 
. . . La torre de Timón. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1925. 227 p. 23½ cm. 

Essays and poems in prose. 
RAMOS Y GARCIA, Diocleciano .... Caracas por dentro, articulos de costumbres. [ser. 1] 
Caracas, Tip. Americana, 1901. iX, 148, [2] p. 16½ cm. 
RANGEL BAEZ, Carlos .... Hacia una filosofia constitucional. Caracas, Tip. Mercantil, 1926. 
138 p., 1 l. 23 cm. 

Essays. 
El doctor Carlos Rangel Garbiras, by J. M. Vargas Vila (Colombia), p. [7] -14. 

A manera de prólogo, p. [15] -18: Letters by J. Gil Fortoul and J. Ingenieros (Argentina). 
Includes prose and verse by A. Nervo (México) and S. Rodríguez. 

UN RECUERDO de Bolívar. [Caracas, 1835] 63 p. 20 cm. 
Caption title. 
Paralelo entre Bolívar y Washignton, attributed by sorne to D. F. O'Leary and by others 

to F. Ribas, p. 31-33. 
RIOS, Ricardo de los. . . . De la guerra, poema. 2. ed. Caracas, Tip. Alma Venezolana, 1914. 
1 p. l., [5] -16 p. 16½ cm. 
RIVODO, Baldomero. Entretenimientos filosóficos y literarios ... repertorio de pensamientos 
propios y ajenos ... 3. ed., corr. y aum. Caracas, Herrera Irigoyen y da., 1904. Xi, 367, fü 
p. 20½ cm. 
RODRIGUEZ, José María. Aguinaldo. Al ilustre general benemérito Juan José Flores. [Caracas, 
S. Camacho, 1847] 8 p. 20 cm. 

Caption title. 
Poem. 



574 BOLETIN DE LA ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA 

RODRIGUEZ, Juan José I. La libertad del Perú en la batalla de Ayacucho ... Caracas Impr. 
de El Independiente, 1861. 12 p. 18½ cm. 
RODRIGUEZ, Manuel Felipe. Discursos leídos en la Academia Venezolana . . . en la recepción 
pública del ilustrísimo señor doctor D. Manuel Felipe Rodríguez el día 31 de octubre de 
1886. Caracas, Impr. Nacional, 1886. 50 p. 22½ cm. 

Contents. Discurso del ilustrísimo señor obispo de Guayana [sobre lo que ha hecho el cris­
tianismo por el cultivo del entendimiento] Contestación al discurso anterior por el señor doctor 
D. Eduardo Calcaño. 
RODRIGUEZ, Simón. El Libertador del mediodía de América y sus compañeros de armas 
defendidos por un amigo de la causa social [Arequipa, V. Sánchez, 1830] iV, 158 p., 1 
l. 23 cm. 
----- Sociedades americanas en 1828. Cómo serán i cómo podrían ser en los siglos ve­
nideros ... [Arequipa, 1828] 4 p. l., 28 p. 28½ cm. 

This is only the Pródromo (se n~ 5555). 
----- Sociedades americanas en 1828. Cómo serán i cómo podrían ser en los siglos 
venideros ... [Lima, J. Monterola, 1842] 1 p. l., 117 p. 21 cm. 

Caption title. 
"El Pródromo de esta obra se imprimió en Arequipa el año 28. La introducción al tratado 

sobre las luces y virtudes sociales se imprimió en Concepción de Chile el año 34. La misma 
introducción, con adiciones, se reimprimió en Valparaíso el año 40. Ahora se reimprimen d 
Pródromo y la Introducción (por haberse agotado los ejemplares) i se emprende la edición 
ele toda la obra, en Lima, el año 42. La publicación se hará por números de a 10 pliegos 
(algo más o menos, por no truncar los capítulos) i la publicación será seguida, para que [!] 
los cuadernos puedan juntarse, i hacer los volúmenes en que cada uno quiera tener dividida la 
obra". p. 2. The Yale copy has neither Pródromo nor the Introducción. 
RODRIGUEZ, Teófilo. Discurso de orden leído ... en la ;unta pública que la Academia Na­
cional de la Historia celebró el dia 28 de octubre de 1891, en conmemoración del tercer ani­
versario de su fundación. Caracas, Tip. de la Opinión Nacional, 1891. 29 p. 22 cm. 

Concerning the discovery, conquest, and independence of the New World. 
----- Discursos leidos en la Academia Venezolana . . . en la recepción pública del 
señor doctor D. Teófilo Rodríguez el día 21 de marzo de 1915. Caracas, Impr. Bolív~ [1915] 
38 p. 22½ cm. 

Contents. Discurso leído por el señor doctor D. Teófilo Rodríguez [sobre los méritos de 
la lengua española] Discurso leído por el señor doctor D. Santiago Key Ayala en contestación 
al anterior. 
ROJAS, Arístides .... Campo de nardos. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1926. 23 p. 16½ cm. 

Meditations inspired by "un huerto de nardos . . . la bella flor que con tanta frecuencia 
figura en los actos más solemnes de la vida caraqueña." p. 13 

Homenaje lírico, prose by J. E. Machado, p. [3] -9. 
. . . Capitulas de la historia colonial de Venezuela. Madrid, Editorial América, 

1919. 237 p. 19½ cm. (Biblioteca de la juventud hispano-americana, v. 19). 
His El elemento vasco en la historia de Venezuela, p. [7] -89. 

----- El elemento vasco en la historia de Venezuela . . . Ofrenda literaria de la Uni­
versidad de Caracas al Libertador, en el día de la inauguración de su estatua ecuestre, 7 de 
noviembre de 1874. Caracas, Impr. federal, 1874. 2 p. l., [3] -42 p. 21 cm . 

. . . Estudios históricos: Orígenes venezolanos V. l. Caracas, Impr. y lit. 
del gobierno nacional, 1891. XiV, 338, 256 p. 21 cm. 

At head of title: Historia patria. 
His El elemento vasco en la historia de Venezuela, p. [145] -213. 
Revista del estado anterior y actual de la instrucción pública en la América antes española, 

by J. García del Río (Colombia), p. 183-202 of the Apéndice. 
. . . Estudios históricos (publicación ordenada por el gobierno de la República, 

bajo la presidencia del general J. V. Gómez, con ocasión de celebrarse el primer centenario del 
nacimiento del distinguido polígrafo venezolano), ser. 1, 3. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 
1926. 2 v. plate, ports. 24 cm. 

Vol. 3: Lecturas históricas. 
Edited by J. E. Machado. 
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Vol. 3 includes prose and verse by L. Alvarado, S. Bolívar, and J. J. Olmedo (Ecuador). 
----- Estudios indígenas. Contribuciones a la historia antigua de Venezuela Ca-
racas, Impr. Nacional, 1878. Xi, 217 p., 2 l. 22½ cm . 

. . . Humboldtianas, recopilaciones y publicadas por Eduardo Rohl. Caracas, Tip. 
Vargas, 1924. Viii, 231, [1] p. incl. illus .. , plate. 28 cm. 

Las Humboldtianas, by A. M. Alamo, p. Vii-Viii. 
His Recuerdos de Humboldt, p. 1-29. 
Includes verse by A. Bello, H. M. de la Guardia, and J. A. Montenegro . 

. . . Leyendas históricas de Venezuela ... ser. 1-2. Caracas, Impr. de la Patria, 
1890-91. 2 v. 22 cm. 

At head of title: Historia patria. 
Vol. 2: Impr. y lit. del gobierno nacional. 
Includes prose and verse by L. Alvarado, A. Bello, . S. Bolívar, and S. Rodríguez. 

----- Un libro en prosa, miscelánea de literatura, ciencia e historia . . . con una intro­
ducción por José Antonio Calcaño. Caracas, Rojas hnos., 1876. 2 p. l., Viii, ii p., 1 l., [5] 
-566 p. front. (port.) 22 cm. 

His El elemento vasco en la historia de Venezuela, p. 518-563. 
Includes verse by H. M. de la Guardia and J. A. Montenegro. 

Obras escogidas . . . París, Garnier hnos., 1907. 2 p. l., 787 p. incl. front. 
(port.) 18 cm. 

Includes prose and verse by A. Bello, S. Bolívar, J. A. Eguiarreta, and F. de Miranda. 
. . . El rayo azul en la naturaleza y en la historia. Artículo escrito a petición 

de "El pensamiento libre". Caracas [Tip. de los Estados Unidos de Venezuela] 1868. 43 p. 
20½ cm. 

Ai head of title: Ciencias y poesía. 
----- Recuerdos de Humboldt ... Reimpresión de "La Opinión Nacional". Puerto Ca­
bello, J. A. Segrestaa, 1874. 36 p. 21 cm. 

Includes verse by J. A. Montenegro . 
. . . Siete estudios de Aristides Ro;as. Caracas, Lit. del Comercio, 1924. 74 p., 

1 l. port. 23 cm. 
Edited by J. E. Machado . 

. . . Washington en el centenario de Bolivar. Caracas, lmpr. de la Opinión Na-
cional, 1883. 22 p. fold. front., plates (part fold.) port. 20 cm. 

Added t. p.: Ofrenda al Libertador en su primer centenario, impresa por disposición del 
general Guzmán Blanco, 24 de julio de 1883. 
Includes prose by Bolívar. 

ROJAS, José María .... Bosque;o histórico de Venezuela. pte. 1 (desde 1830 hasta 183{ 
[i. e. 1863]) París, Garnier hnos., 1888. 2 p. l., 314 p. 22 cm. 

Includes prose by F. Toro. 
----- El general Miranda, por el marqués de Ro;as Paris, Garnier hnos., 1884. 
lVi, 774 [i. e. 784] p. front. (port.) 22 cm. 

Includes prose by F. de Miranda and M. J. Sanz. 
----- Simón Bolivar, por el marqués de Ro;as ... París, Garnier hnos., 1883. Viii. 
352 p. front. (port.) 22 cm. 

lncludes prose by Bolívar and Miranda. 

ROMERO GARCIA, Alejandro. . . . La democracia en mi tierra, cuadros de costumbres 
venezolanas. Prólogo de J. A. Marín. Valencia, A. Maduro, 1896. 3 p. l., iX, 154 p., 2 l. 
17 cm. 

ROMERO GARCIA, Manuel Vicente .... Peonia (novela de costumbres venezolanas) Madrid, 
Editorial-América, 1920. 260 p. 19 cm. (Biblioteca Andrés Bello, v. 64). 

RONDON SOTILLO, J. M .... Sinfonías del Sur: Cantos de ;uventud. Poemas del trópico. 
Poemas de bronce, de laurel y de sol. Cantos de amor. Otros poemas. Caracas, lmpr. Bolívar, 
1928. 196 p. port. 19 cm. 

Prólogo by D. Badaracco Bermúdez. 
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ROSA, Andrés Eloy de la .... Carnes y porcelanas. Caracas, El Cojo, 1909. XX, 94, [1], iV 
p. port. 20½ cm. 

Poems. 
Prologo by R. Blanco Fombona. 
Includes verse by A. Arvelo Larriva. 

ROSALES, Julio. . . . Bajo el cielo dorado. Caracas, Impr. Bolívar, 1914. 2 p. l., [7] -142, 
[2] p. 22 cm. 

Short stories and sketches. 
ROSCIO, Juan Germán, (atribuido al autor). Derechos del hombre y del ciudadano, con va­
rias máximas republicanas; y un discurso preliminar, dirigido a los americanos. Nueva ed. 
Caracas [ ! ] J. Baillio y cía., 1811. 51 p. 16 cm. 

Contains only the Discurso. 
----- El triunfo de la libertad sobre el despotismo, en la confesión de un pecador 
arrepentido de sus errores políticos, y dedicado a desgraviar en esta a la religión ofendida con 
el sistema de tiranía. Su autor, J. G. R .... Filadelfia, T. H. Palmer, 1817. Xii, 406 p., 1 l. 
15½·cm. 

SAEZ SANJUAN, Carlos. . . . Magdalena (novela) l. ed. Caracas, Lit. y tip. Mercantil, 1928. 
165, 28 p. 21½ cm. 

His Su Alteza el dolor, 28 p. 
SALUZZO, Marco Antonio .... La apoteosis del ilustre prócer general José Antonio Páez. Ca­
racas, Impr. Bolívar, 1889. 2 p. l., [3] -64 p., 1 l. 23 cm. 

Estudios literarios Caracas, Tip. Guttenberg, 1892. Viii, 193 p., 1 
l. 24 cm. 

tr. Severo Torelli, drama original de Francois Coppée traducido del francés 
y precedido de un estudio crítico literario por Marco-Antonio Saluzro. Caracas, El Cojo, 1885. 
1 p. l., XVi, 55 p. 22½ cm. 
SANABRIA, Tomás José. Discurso que la l. Universidad de Caracas dedica a su protector el 
guerrera político Simón Bolívar ... Pronunciado por el Dr. Tomás José Hernández Sanavria, 
de su gremio y claustro, en el acto literario que le ha consagrado aquella el día 18 de febrero 
de 1827. Caracas, V. Espinal, 1827. 15 p. 19 cm. 
SANCHEZ RUBIO, Elías. . . . lrama, costumbres i paisajes guajiros. Maracaibo, Tip. El 
Sol, 1920. 4 p. l., [V] -Xi, 120 p., 1 l. 22½ cm. 

On cover: 1921. 
SCOTT, Daniel R .... En los zarzales de mi vida. Los Teques, 1926. Caracas, Impr. Bolívar, 
1926. 224, [1], Vii, [1] p., 2 l. ports. 19 cm. 

At head of title: Daniel R. Scott, Sagitario. 
Sketches. 
A manera de prólogo, p. [21] - [47]: Letters by L. Alvarado, R. Briceño Ortega, S. 

Medina, and others. 
Epílogo: Juicio crítico de Juan José Churión, Vii, [1] p. 
Includes verse by Ismael Urdaneta. 

SEIJAS, Rafael. . . . Artículos sobre algunos puntos de la historia patria, y el progreso de las 
relaciones exteriores, una biografía y dos discursos. Caracas [Impr. Bolívar] 1883. 84 p. 
29½ cm. 

On cover: Ofrenda al Libertador en su primer centenario, 1883. 
SEIJAS. COOK, Rafael .... Horas grises, crónicas. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1928. 292 p., 
2 l. 21 cm. 

Author's pseud., El Arquitecto-poeta, at head of title. 
Un epílogo cordial, p. [277] -292: J. J. Churión, V. H. Escala (Ecuador), and others. 

SEIJAS GARCIA, Juan M. . . . Hojas en blanco. Caracas, Tip. Moderna, 1894. 118 p., 2 l. 
23 cm. 

Sketcfies. 
Includes verse by F. A. Delpino y Lamas. 

SILVA, Rafael. ... Nieve y sol. Caracas, El Cojo, 1910. 175, [1] p., 2 l. 22 cm. 
Sketches. 
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SILVA UZCATEGUI, R. D .... Historia crítica del modernismo en la literatura castellana, 
estudio de crítica científica . . . Psicopatología de los corifeos del modernismo, demostrada con 
los actos, las teorías, las innovaciones i las poesías de ellos mismos. Obra profusamente docu­
mentada. [Barcelona, Vda. de L. Tasso] 1925. 459. p., 1 l. 21 cm. 

Includes prose and verse by E. Calcaño, R. Darío (Nicaragua), J. M. Heredia (Cuba), and 
J. Herrera y Reissig (Uruguay). 
SIMON BOLN AR. Libertador de la América del Sur, por los más grandes escritores ameri­
canos: Montalvo. Martí. Rodó. Blanco Fombona. García Calderón. Alberdi. Madrid [etc.] 
Renacimiento, 1914. 3 p. l., XVi, [7] -542 p., 2 l. 20 cm. 

On cover: Precedido de un estudio por Miguel de Unamuno. 
J. B. Alberdi (Argentina), P. M. Arcaya, R. Blanco Fombona, E. de la Cruz (Chile), L. 

Duarte Level (México), A. Galindo (Colombia), F. García Calderón (Pení), C. Hispano (Co­
lombia), J. Martí (Cuba), J. Montalvo (Ecuador), J. E. Rodó (Uruguay), F. J. Urrutia (Co­
lombia), J. R. Vejarano (Colombia), B. Vicuña Mackenna (Chile), and others. 

Includes prosa by Bolívar. 
SMITH MONZON, Esteban. Las flautas de Pan Coro, Tip. Coriana, 1927. 3 p. l., 
[5] -170, ii p. 21½ cm. 

Gover-title. 
Poems. 

SOUBLETTE, Félix. La gloria de Páez, canto épico . . . Caracas, El Cojo, 1888. 13 p. 24½ cm. 
SYERS PIAR, Roberto .... Racontamientos. Cartagena, D. E. Grau, 1885. 1 p. l., iii, 125 
p. 18 cm. 

Short stories and sketches. 
TALA VERA Y GARCES, Mariano de. Cuaderno que contiene el discurso pronunciado por el 
R. obispo de Tricala, Dr. Mariano Talavera y Garcés, en el salón de la Escuela Bolívar el 28 
de octubre: algunos pocos brindis de los que se di;eron el mismo día en la casa de S. E. el 
presidente de la República: la carta del mencionado R. O. a la ;unta directiva de la Escuela 
Bolívar: y otro discurso del mismo R. O. en la distribución de premios a los alumnos de la 
Escuela de artesanos y de la Escuela Bolívar de Caracas. Caracas, D. Salazar, 1853. 23 p. 20 cm. 
----- Homilía de la Inmaculada Concepción, predicada en la iglesia del monasterio de 
las religiosas de este nombre el 8 de diciembre de 1856 ... [Caracas, 1856?] 8 p. 20 cm. 

Caption title. 
----- Homilía predicada en la iglesia del monasterio de la Inmaculada Concepción de 
Nuestra Señora ... el 8 de diciembre de 1855. Caracas, S. Larrazábal, 1855. 12 p. 19½ cm. 

Cover-title. 
----- Homilía predicada . . . En la S. I. M. el Viernes Santo en la noche, 21 de marzo 
de 1856. [Caracas, 1856] 15 p. 20 cm. 

Caption title. 
----- Homilía pronunciada ... el l! de enero de 1855,. en la iglesia parroquial de 
Cúa, cantón de Ocumare, en la misa de pontifical que celebró el ilustrísimo Sr. arzobispo de 
Caracas, que bendijo la iglesia la tarde anterior bajo la advocación de Nuestra Señora del 
Rosario como patrona titular. Caracas, T. Antero, 1855. 12 p., 1 l. 20 cm. 
----- Homilía pronunciada ... en la I. P. de San Pablo el 19 de marzo en la so­
lemne fiesta de acción de gracias celebrada por varios ciudadanos por la regeneración de Ve­
nezuela bajo el patrocinio de Ntra. Sra. del Carmen. [Caracas, V. Espinal, 1858] 8 p. 20 cm. 

Caption title. 
----- Oración pronunciada . . . ante la ilustre Universidad de Caracas en la colación 
del grado de doctor en teología al señor Ezequiel María González, el 21 de noviembre de 
1852. Caracas, T. Antero, 1852. 12 p. 20 cm. 

Dedicatoria del Sr. Ezequiel María González, p. 11. 
His Alocución ... después de la colación del grado, p. 12. 

----- Oración que en la festividad decretada por el congreso de Colombia, por los 
triunfos del Perú pronunció el 24 de ;unio de 1826 en la catedral metropolitana de Bogotá el 
doctor Mariano Talavera ... Reimpresa en Caracas por V. Espinal, 1843, 24 p. 23 cm. 
----- Panegírico de San Pedro predicado en la S. I. M. de Caracas el día de su fiesta 
del año de 1832 por el Illmo. S. Dr. Mariano Talavera ... Caracas, G. F. Devisme, 1832. 32 
p. 20 cm. 



578 BOLETIN DE LA ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA 

TEJERA, Felipe. Biografía del licenciado don Miguel José Sanz ... Caracas, M. Soriano, 1873. 
40 p. port. 20½ cm. 

Cover-title. 
lncludes prose by Sanz. 

----- La Boliviada, poema ep1co en doce cantos Caracas, lmpr. Sanz, 1883. 3 
p. l., 156 p. front. (port.) 28½ cm. 

Added t. p.: Ofrenda al Libertador en su primer centenario. Impresa por disposición del 
... general Guzmán Blanco. 24 de julio de 1883. 
----- Manual de historia de Venezuela ... 3. ed., aum. y corr. Caracas, El Cojo, 
1895. 6 p. l., Xii, 291 p. plates, ports., fold. map., plans (part. fold.) 23 cm. 

Prólogo by R. Seijas. 
----- Manual de historia de Venezuela ... 4. ed., corr. y aum. hasta el año de 1900. 
Caracas, Herrera Irigoyen y cía., 1904. 6 p. l., X, 251, X p. 22 cm. 

Prólogo by R. Seijas. 
----- Perfiles venezolanos, o Galeria de hombres célebres de Venezuela en las letras, 
ciencias y artes ... Caracas, Impr. Sanz, 1881. XViii, 478 p. front., ports. 21½ cm. 

lncludes prose and verse by C. Acosta, R. Arvelo, A. Bello, M. M. Bermúdez Avila, M. 
M. Bermúdez, N. Bolet Peraza, J. Calcaño, S. Calcaño, V. Coronado, E. Escobar, A. Esteller, B. 
Esteller, M. M. Fernández, J. H García de Quevedo, H. M. de la Guardia, J. Gutiérrez Coll, D. 
Jugo Ramírez, D.N. Martínez, D. Mendoza, V. Micolao y Sierra, F. Morales Marcano, F. de S. 
Pérez, J. A. Pérez Bonalde, F. Pi.mente!, E. C. Pompa, D. S. Ramos, M. Tejera, M. M. 
Vetancourt, and J. R. Villasmil. 
TINOCO, Juan C. . . . Albun de viaiero Maracaibo, lmpr. Americana, 1903. 3 p. l., 
3-126 p., 2 l. 18½ cm. 

Travel in ltaly and France. 
TORO, Fermín .... Don Fermín Toro. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt e hijos, 1888. 70 
p., 1 l. front. (port.) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. 1, v. 3). 
Don Fermín Toro, by Núñez de Aguirre, p. [3] 23. 
TORO RAMIREZ, Miguel. . . . Bienamada. Caracas, Lit. del Comercio, 1926. 76 p. 19 cm. 
TORRES ABANDERO, Leopoldo .... Mariposas. ser. l. 1883-86. Caracas, Herrera Irigoyen 
y cía., 1899. XV, 102 p. l. 17 cm. oems. 
TOSTA GARCIA, Francisco. . . . Los años terribles. Caracas, R. A. García, 1907. 249 p. 
20½ cm. (His Episodios venezolanos, ser. 1, n9 5). 

. . . Carabobo. Caracas, R. A. García, 1908. 225 p. 20½ cm. (His Episodios 
venezolanos, ser. 1, n9 6) . 

. . . El complot de marzo (segunda parte de las Memorias de un vividor) Ca­
racas, Tip. La Semana, 1915. 315 p. 19½ cm. (His Episodios venezolanos, ser. 2, n9 4) . 

. . . El lT de Abril. Caracas, R. A. García y cía., 1903. 256 p. plate. 25 cm. 
(His Episodios venezolanos, ser. 1, n9 1) . 

. . . Don Secundino en París. Prólogo del Dr. J. M. Vargas Vila. Caracas, 
Soriano, sucs., 1895. X, 252 p. 20½ cm. 

"Una monografía social." p. Viii. 
. . . La guerra a muerte. Caracas, R. A. García, 1906. 228 p. 20½ cm. (His­

Episodios venezolanos, ser. 1, n9 4). 
. . . Leyendas de la conquista, homena;e a Colón. Caracas, Tip. de vapor Gu­

ttenberg, 1893. v p., 2 l., [3] -300 p., 1 l. 23½ cm. 
. . . Leyendas patrióticas, segunda parte de la Leyendas de la conquista. Caracas, 

Tip. al vapor Siglo xx, 1898. 203 p., 1 l. 23 cm . 
. . . Los orientales, Caracas, R. A. García, 1905. 228 p. 20½ cm. (His Epi­

sodios venezolanos, ser. 1, n9 3) . 
. . . Partidos en facha (memorias de un vividor) Caracas, Tip. La Semana, 1913. 

307 p. (His Episodios venezolanos, ser. 2, n9 3). 
. . . La patria boba. Caracas, R. A. García y cía., 1904. XVi, 292 p. 21 cm. 

(His Episodios venezolanos, ser. 1, n9 2) . 
. . . El poder civil. Caracas, Tip. La Semana, 1911. Xiil, [15] -225 p. 20½ cm. 

(His Episodios venezolanos, ser. 2, n9 2). 
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. . . PoUtica de buen humor, colección de artículos que pintan una época reciente 
de la historia venezalana. Madrid, L. Miñón, 1899. V, 214 p., 2 l. 19½ cm. 

. . . La reforma en ristre. Caracas, Tip. La Semana, 1910. 226 p. 20½ cm. 
(His Episodios venezolanos, ser. 2, n? 1). 
----- rusa sana, colección de cuentos, zarzuelas y artículos variados . . . Caracas, Tip. 
La Semana, 1911. 278 p., 1 l. 20 cm. 

His Don Pantaleón an El oro de Bascona, plays in prose and verse, p. [127] -278. 
TOSTA GARCIA, José Manuel. A Bolívar en el primer centenario de su natalicio Ca-
racas, F. Rasco, 1883. 16 p. 23½ cm. 

Cover-title . 
. . . Tradiciones populares, colección [!] (sic) de crónicas y leyendas nacionales narradas 

por varios escritores patrios. Caracas, Impr. Editorial, 1885. Viii, [9] -292 p., 1 l., Viii, 
[295] -340, [1] p., 2 1 22½ cm. 

Compiled by T. Rodríguez. 
Prose and verse by A. M. Afamo, N. Bolet Peraza, J. Calcaño, J. V. Camacho, S. Ca­

macho; R. Díaz, J. Gil Fortoul, J. V. González, A. A. Leve!, C. L. Mendoza, J. A. Montene­
gro, R. I. Montes, T. Rodríguez, A. Rojas, P. E. Rojas, A. A. Silva, F. Tosta García, and 
others. 
URBANEJA. Ricardo. ¡Bendito sea el fruto! (cuento venezolano) [Caracas, El Cojo, 
1918] lViii p. 21 cm . 

. . . Prosas efímeras. Caracas, Lit. y tip. del Comercio, 1916. 123, [1] p., 2 
l. 19½ cm. 

Essays and sketches. 
URBANEJA ACHELPOHL, Luis Manuel. . . . ¡En este país! . . . novela. [Caracas] Manri­
que y Rarírez Angel [1920] 301 p. 20 cm. (Colección popular). 
----- ... El tuerto Miguel, novela corta. Caracas, Tip. Moderna, 1927. 56 p. 20 cm. 
URDANETA, Amenodoro. Bolívar en su centenario. Opúsculo dedicado al señor Juan B. Pérez 
y Soto ... Caracas, julio 30 de 1883. Panamá, Impr. de la Estrella de Panamá, 1883. 1 p. l., 
8 p. 22 cm. 
----- Bolívar i Washington. A los libres del Nuevo Mundo. Por un colombiano. 2. ed. 
Caracas, Impr. de los Estados Unidos de Venezuela, 1865. 39 p. 24 cm. 

Cover-tltle. 
----- Cervantes y la crítica ... Caracas, F. T. de Aldrey, 1877. 608, 11 p. 21 cm. 

His Sonetos a la memoria de Miguel de Cervantes Saavedra, p. [9] -14. 
----- La convención de Ocaña y la dictadura de Bolívar . . . estudio histórico escrito 
con motivo de la declaración de la paz en Venezuela y del CXVII aniversario del natalicio del 
Libertador ... Caracas, Tip. Washington, 1900. 119 p. 22½ cm. 

Includes prose by Bolívar. 
----- Fábulas para los niños . . . Caracas, Impr. Nacional, 1874. 67 p. 22½ cm. 

Poems. 
----- La fe cristiana, consideraciones sobre "La revolución religiosa" de D. Emilio 
Castelar y otras obras heréticas . . . Homenaje al sumo pontífice Le6n XIII . . . 2. ed. Caracas, 
Espinal e hijos. 1881. XX, 216 p. 21 cm. 

Prefatory rnatter (prose and verse) by the author and J. O. González. 
URDANETA, Ildemaro. . . . Campanas que vibran . . . Baladas humildes - Cantos de amor y 
de galantería- Venus eterna. Caracas, Lit. y tip. Vargas, 1925. 119 p. 21½ cm. 

Poems. 
URDANETA, Ismael .... Poemas de la musa libre. Caracas, Tall. gráf., 1928. 11 p. l., J-80 
p., 2 l. port. 21 cm. 

Prólogo (in verse) by P. Rivero. 
Ismael Urdaneta, by J. Sernprum, 6th-7th p. l. 

USLAR PIETRI, Arturo. . . . Barrabás y otros relatos. Caracas [ ! ] Lit. y tip. Vargas [ ! ] 1928. 
159, [1] p. 18½ cm. 
V ALLENILLA LANZ, Laureano. . . . Centenario de Boyacá, discurso pronunciado en la- sesión 
solemne de la Academia Nacional de la Historia celebrada en conmemoración de la gran batalla, 
el 7 de agosto de 1919. Caracas, Tip. Americana, 1919. 30 p., 1 l. 23 cm. 
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Cesarismo democrático, estudios sobre las bases sociológicas de la Constitu­
ción efectiva de Venezuela. Caracas, El Cojo, 1919. 4 p. l., Viii, 307 p., 1 l. 19 cm. 

Preface by A. Gómez Restrepo (Colombia). 
----- ... Críticas de sinceridad y exactitud. Caracas [Impr. Bolívar] 1921. Vii., 1 l., 
7-446 p. 19 cm. 
V AZQUEZ, Ildefonso. . . . La maracaida poema índico en ocho cantos. Ed municipal, 1910. 
Maracaibo, Impr. Americana, 1910. Vi p., 3 l., 168 p. front. (port.) 20½ cm. 

Epígrafe (in verse) by J. R. Yepes. 

----- Obras poéticas . . . cronológicamente ordenadas y precedidas de un ¡u1c10 crí­

tico por el Dr. !vi. Dagnino . . . v. 1 . . . Maracaibo, Impr. Americana, 1892. 2 p. l., CVii, 
379 p. front. (port.) 20½ cm. 

Half-title: Lira zuliana. 
His Ensayos dramáticos, p. [283]-373: Ensayos de una zarzuela, o Un quid pro quo. El 

nuevo decreto falso. 
Contents. 1860-1875. 

VELADA literaria en honor del excelentísimo señor don Francisco Antonio Delpino y Lamas, 
verificada en el Teatro Caracas la noche de Santa Florentina, 14 de marzo de 1885. Caracas, 
El Cojo, 1885. Vi, 122 p. 1 illus. 22½ cm. 

On cover: La Delpiniada, nueva faz de la literatura venezolana. 
Prose and verse by Delpino and others. 

VENEZUELA en el centenario de su independencia, 1811-1911, publicación hecha de orden del 
ciudadano general Juan Vicente Gómez ... Caracas, Tip. Americana, 1912. 2 v. plates, ports. 
32½ cm. 

Compiled by D. A. Aguilera and M. Landaeta Rosales. 
Prose and verse by J. Austria, A. Gacías, J. J. Churión, J. I. Gálvez (Colombia), J. Gil 

Fortoul, A. Gómez Jaime (Colombia), F. González Guinán, S. González Guinán, E. Hernández, 
C. Hispano (Colombia), R. Hurtado, A. León Gómez (Colombia), J. E. Machado, A. Méndez 
Loynaz, L. Olivo, U. Pérez, C. A. Torres (Colombia), F. Tosta García, G. Trujillo Durán, C. E. 
Villanueva, C. Zumeta, and others. 

. . . VIEJOS cantos y vie;os cantores, compilación de varias composiciones, en su mayor parte 
desconocidas u olvidadas, con notas históricas y literarias (contribución al folk-lore venezolano) 
Caracas, Tip. Americana, 1921. XXViii, 122 p. 19½ cm. 

Compiled by J. E. Machado. 
R. Arvelo, J. V. Camacho, F. A. Delpino y Lamas, F. Díaz Flores, J. A. Eguiarreta, R. 

Fernández de Fuenmayor, J. J. de Larriva y Ruiz (Perú), J. A. Montenegro, N. Pulido de León, 
J. M. Sistiaga, and others. 

VIGAS, Andrés Jorge. . .. Bromeando, adefesios de uso entre intelectuales. Caracas, Impr. 
Bolívar, 1923. 95 p. 15½ cm. 

Dialogues. 
VILLALOBOS, Manuel María. Discursos leidos en la Academia Venezolana, correspondiente de 
la Real española, en la recepción pública del señor D. Manuel [!] M. Villalobos el día 26 de 
septiembre de 1915. Caracas, Tip. Vargas [1915] 46 p. 23 cm. 

Contents. Discurso leído por el señor D. Manuel María Villalobos en el acto de su recep­
ción pública [sobre M. A. Saluzzo] Discurso leído por el señor Dr. D. Teófilo Rodríguez en 
contestación al que antecede. 

VILLANUEVA, Carlos A .... La monarquía en América ... París, P. Ollendorff [1912-13] 
4 v. fronts., ports. 20 cm. 

'Contents. v. l. Bolívar y el general San Martín. v. 2. Fernando VII y los nuevos estados. 
v. 3. La Santa Alianza. v. 4. El imperio de los Andes. 

The various volumes include prose and verse by S. Bolívar, S. Rodríguez, F. de P. San­
tander (Colombia), and A. J. de Sucre. 

----- París ... Prólogo de don Julio Calcaño ... París, Garnier hnos., 1897. XXi, 
262 p. 18½ cm. 

"'Essays. 
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VILLANUEV A, Carlos Elías . . . La charca, novela de los días de la guerra y del odio. Bar­
celona, Rigol y cía. [1924?] 301 p. 17½ cm. 

VILLASMIL, Daniel .... Ecos del arpa. Caracas, Impr. Sanz, 1882. 88 p. 20½ cm. 
Poems. 

VILLA VICENCIO, Rafael. Discursos leidos en la Academia Venezolana . . . en la recepci6n 
pública del Sr. Dr. Rafael Villavicencio el día 14 de mayo de 1899. Caracas, Impr. Bolívar, 
1899. 61 p. 23 cm. 
Contents. Discurso leído por el Sr. Dr. D. Rafael Villavicencio [sobre el estudio del len­

guaje y su importancia en las ciencias naturales y en las históricas] Discurso leido por el Sr. 
Dr. D. Amenodoro Urdaneta en contestación al antecedente. 

VIVAS BRICEJSrO, Clara .... La quimera imprevista. Caracas, Editorial Sur-América, 1924. 
Xii p., 4 l., 7-185, [1] p. incl. port. 22½ cm. 

Poems and poems in prose. 
Prosa liminar by R. Hurtado, p. Vii-iX. 
Pórtico (in verse) by J. Schmidke, p. iX-Xii. 

VIZCAYA, Daniel. Discursos leidos en la Academia venezolana ... en la recepci6n pública 
del Sr. Pro. Dn Daniel Vizcaya . . . el día 25 de mayo de 1890. Caracas, Tip. de El Cojo, 
1890. 62 p. 23½ cm. 

Contents. Discurso leído por el R. P. Dn. Daniel Vizcaya [sobre el carácter de la lengua 
castellana] Discurso leído por Dn. Julio Calcaño . . . en contestación al antecedente. 

WENDEHAKE, José Rafael. ... Vida ore;ana, descripciones de tipos y costumbres lugareñas. 
Colón, Haskins news service, 1926. 165 p. 22 cm. 

Prólogo by C. E. Villanueva. 

YEPES, José Ramón. . .. Don José Ram6n Yepes. [Poesías] Curazao, A. Bethencourt e hijos, 
1889. 158 p., 1 l. front. (port.) 17 cm. (Parnaso venezolano, ser. 1, v. 7). 

Don José Ramón Yepes, by J. Calcaño, p. [3]-42. 

YEPES TRUJILLO, Rafael . . . La cabaña de ritmo. Maracaibo, Empresa Panorama, 1927. 
241, 6 p. port. 21 cm. 

Poems. 

ZAYAT, Antoun. L'imán Cheik Baker. Tres mosqueteros siglo XX ... Caracas, Editorial Pa­
tria, 1"927. 182 p. 20 cm. 

On cover: 2 novelas. 


